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A CATALOGUE

OF

Books from Various Sources

COMPRISING

RARE BOOKS ON MEDICINE, SURGERY AND GENERAL
SCIENCE, INCLUDING

An Early 14th Century MS. Treatise of Surgery by Theodericus of

Cervia—MS. Lectures on Anatomy given at Pisa University in

1556—Ryff’s Die Gross Chirurgei, 1545—The Treatise on Surgery

by Albucasis, with full-page woodcuts, 1532—Tractatus de

Virtutibus Herbarum, 15o9—Herbals by Leonhard Fuchs—The

Writings of Raymund Lull, Holywood, Peurbach, Stevin, and
many others.

Sander’s Reichenbachia : Orchids Illustrated and Described, 4 vols—
Duhamel du Monceau’s Traité des Arbres, the plates printed in
colours, 5 vols—Harris’s Game and Wild Animals of South Africa—
Original Edition of Cook’s Voyages, 8 vols, and the Voyages of
Parkinson, Dixon, Philip, Bligh, Ross, and others—Lever’s Sea Officer’s
Sheet Anchor—Pugh’s Cambria Depicta—Leigh’s Coloured Panorama
of the Thames—Combe’s Dance of Death, 2 vols, morocco extra, and
Syntax’s Second Tour, in the original numbers—Albums of Views and
Engravings—Original Edition of Blake’s Book of Job, 1825,

THE LIBRARY OF THE LATE H. H. EDMONDSON, ESQ.
(Removed from Fishergate, Preston).

SoLp BY ORDER OF THE EXECUTORS
COMPRISING
Topographical and Antiquarian Books, mostly relating to Lancashire
and Worcestershire.

FIRST EDITIONS OF MODERN AUTHORS
INCLUDING
Kipling’s Departmental Ditties, 1886—The Writings of Hardy, Stevenson,
Wilde, Conrad, Barrie, Wells, Galsworthy, and others—Original MS. of portion
of George Moore’s Esther Waters, and an Original MS. by F. W. S. Rolfe,
“ Baron Corvo ’—Editions de Luxe of Books illustrated by Rackham—ILimited
Edition of Walter Pater’s Works, 9 vols—Gadshill Edition of Dickens, 34 vols—
A set of Surtees’ Sporting Novels, 6 vols, half morocco, etc.

Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

- —

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),

Ox WEDNESDAY, JUNE 24tH, 1931,
and TWO FOLLOWING DAYS, at ONE o’clock punctually

NOW ON VIEW. CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATION.



CONDITIONS OF SALE

1.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and rescld.

I11.—No person to advance less than sixpence ; above
tenn shillings, one shilling ; above five pounds, half-a-
erown, and go on in proportion.

I11.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot,

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payvment of the purchase.money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's
expense within two days after the sale ; in default of
which Messrs. Hopeson & Co. will not hold themselves
regponsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuseripts, Tracts in lots or volumes, Magazines,
Reviews, ond other Periodieal Publications, which must
be taken with all faults and errors of de.scrit‘:inn} should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conelusion of the sale.

VII.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots unecleared within one wealk after
the conelusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficieney (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen who cannot atiend the Sale may have their
Commissions executed with care and discretion by the
Auctioneers.

HODGSON & CO.,,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Addresa : Booxnoop, FLEET, Loxpos.
Telephone ;1 Horsorn 2135.



FIRST: DAY'S SALE.
WEDNESDAY, JUNE 241, 1931.

0 Ocravo, &c.

1 Novels by Seton Merriman, Emile Zola, Lucas Malet, /<
Charles Morgan, and others 30 vols

2 Wilson's Tales of the Borders, 7 vols, n.d., and others

(27)

3 Armitage (E.) Pictures and Drawings, plates, in portfolio,
1897, and 3 parcels of Miscellaneous Books

4 Dreiser (T.) An American Tragedy, 2 vols in 1, 1926 ;/
Payne. Songs of Consolation, 1904, and others

15 vols
5 Ballads and Songs of Lancashire, collected by J.*
Harland, L.P., c¢loth, 1865, and others 20 vols

6 Retrospective Review, First Series, 14 vols, half calf,-
1820-6 ; Butler's Hudibras, plates, 3 vols, 1819
17 vols
7 Grote (G.) Plato, 3 vols, half calf, 1865, and Aristotle,;
2 vols, cloth, 1872, 5 vols (soiled), with 4 others 9 vols
8 Haydyn’'s Dictionary of Dates, 1873, and others
6 parcels |
9 Phillpotts (E.) The Human Boy, front., First Edition,
1899, ete., 2 vols, and other Modern Novels 30 vols' */
10 Scott (Sir W.) Rob Roy, illus., 2 vols, 1893, etc., Border +f
Edition, 9 vols, and others 25 vols
11 Baring-Gould (S.) The Tragedy of the Caesars, illus.,
2 vols, 1802 : The Princes de Condé, by the Duec
D’ Aumale, illus., 2 vols (ex-library), 1872, and others
25 vols
12 Taylor (R.) Te Ika a Maui, or New Zealand and its
Inhabitants, colowred front. and other illus., Second

2 Edition, cloth 1870

"}% 75 /<113 [Cooper (H. 8.) Coral Lands, illus., 2 vols (ex-library

M copy), 1880, and others 14 vols

’._“t--\ A /’E?Na{laillac (Marquis de) Prehistoric Peoples, illus., 1892 ;
1]:" = The Republic of Uruguay, maps, 1883, and others

Y 25 vols

15 Paul (H.) Modern England, vols 1 to 4, cloth, 1904-5 ;

Hall. Antiquities of the Exchequer, illus., 1891, and

others 25 vols



First Day’s Sale,

16 Boas (F. 8.) Shakspere and his Predecessors, 1896 ; fr
Walton’s Lives, tllus., 1858, and others 25 vu]fax e
17 Choderlos de Laclos. Dtmgemus Acquaintances, Broad- ,.f'f-.r J L
way Translations, n.d. ; Novels, ete. 17 vols |

18 Milne (A. A.) Now We Arﬁ Six, illus. by E. H. Shepard,
1927, ete., First Editions, 2 vols ; Lawrence (D. H.)
Collected Poems, 2 vols, 1928, and others (15)

19 Maurois (A.) Disraeli, front., efc., 1927 ; Second National /- |
Loan Exhibition Cﬂ‘b&it}guﬁ, gilams, 4to, 1914, and || 'x'-.. :
others ldvols , @&

20 Historical Portraits, 1400-1850, by C. R. L. Fletcher; | . /i
and E. Walker, phte&, 4 \rr::ls 4to, buckram

Oxford 1909-19

21 Byron (Lord) Childe Harold, viguettes, vellum gilt, 1845 ;
Damberger. Travels in Africa, coloured plates, and.
map, 2 vols in 1 (bdg. broken), 1801, and others 17 vols -

22 George Eliot Portfolio, 49 Japanese paper proofs, 1887,

and others, Miscellaneous in 2 parcels
23 Yeats (W. B.) The Secret Rose, illus., First Edition,,
cloth gilt, 1897, and 1 other 2 vols?
24 Manpes (M.) Whistler as I Knew Him, plates, Stgnﬂd S
Edition de Luxe, 4to, buckram, t.e.g. !
25 Sée (R. R. M.) English Pastels, 17501830, plates, at}me: Lﬁ
coloured, 4to, parchment 1911

26 Bryan's Dictionary of Painters and Engravers, revised, . o
by G. C. Williamson and others, plates, 5 vols, 4to,” F
}mi_f buckram, t.e.g. 1903-5 !

27 Champlin and Perkin’s Cyclopedia of Painters and'’® b
Painting, tllus. 4 vols, cloth New York 1913

28 Poynter (Sir E. J.) The National Gallery, plates, Limited |
Edition, 3 vols, 4to, vellum, t.e.g. 1899-1900

29 Marillier (H. C.) Dante Gabriel Rossetti, plates, sm. folio, ) | -
cloth gilt 1399 /

30 Browning (E. B.) Poetical Works, fronts., 6 vo 9 L
sm. 8vo, polished tree calf gilt (name on titles) 1889— 9{)]

31 Dickens (C.) Works, with Introduction, General ESS&}T,;: Y ,--"a
and Notes by Andrew Lang, engraved titles and plates '
after the original illustrations, ORIGINAL ISSUE OF THE
GapsHILL Eprriox, 34 vols, red cloth, t.e.g. 1897-9

32 Dickens (C.) A Tale of Two Cities, illus., First Issue,/ th

page 213 misnumbered 113, half calf (worn), 1859, ete.’ | 1

2 vols :

33 Dickens (C.) Little Dorrit, #llus., 1857, and David 6 < G{?,
Copperfield, illus., 1850 (bindings defective), etc. [Cf :
First Editions, 4 v -:}13 S

34 Bewick (T.) British Birds, cuts, First Edition (the G‘t{«fag,l L 85,*7
before the bar intact), 2 vols, calf gilt 1797-1804 7

35 Anglo-Saxon Review (The), plates, vol: 1 to 10, leather .=
gl 1899-1901-"
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36 Kipling (R.) Songs of the Sea, coloured plates, Large
Paper Edition, signed, 4to, half parchment 1927
37 Milne (A. A.) Winnie-the-Pooh, illus. Hand-made Paper -
Edition, signed, half buckram 1926
38 Milne (A. A.) Now We Are Six, illus., Hand-made Paper
Edition, signed, half buckram 1927
39 Stephens (J.) Insurrections, First Edition, 12mo, boards,
cloth back Dublin 1909
40 Shaw (G. B.) Plays : Pleasant and Unpleasant, portrait, - /10 e
First Edition, 2 vols, original cloth (faded) 180871 /
41 Book of the Rhymers’ Club, and the Second Book, First '
Editions, 2 vols, sq. 12mo, cloth and buckram 1892-4
42 Saintsbury (G.) A Scrap Book, 1922, etc., Large Paper , | [ |
Editions, signed, 2 vols, half buckram ; Goldsmith. " 5
The Viear of Wakeficld, coloured illus., roy. 8vo, 1886
3 vols ’
43 Margaret of Navarre. The Heptameron, translated, with . '
an KEssay by G. Saintsbury, plates, 5 vols, red calf
extra, g.e., by Riviére Navarre Society 1922
44 Doyle (J. E.) Chronicle of England, coloured illus., 4to, .~ .
half red morocco 1864
45 Beaconsfield (Earl of) Novels and Tales, portraits,.
Hughenden Edition, 11 vols, cloth gilt 1882
46 [Combe (W.)] The English Dance of Death, ENGRAVED
TITLE, AND 73 COLOURED AQUATINT PLATES BY
Rowranpson, First Eprriox, with half-title to vel 1,
2 vols, full dark red crushed morocco extra, g.e.
1815-16
47 Percy (S. and R.) The Percy Anecdotes, fronts., 40 vols
in 20, 12mo, contemporary blue calf gilt T, Boys 1823
48 Southey (R.) The Life of Nelson, fronis., First Edition,»
with the half-titles, 2 vols, sm. 8vo, contemporary half

calf 1813
49 Boswell (J.) Life of Johnson, with Additions by Croker, © 3
vignette titles and plates, 10 vols, half morecco 1868

50 Cooper (J. F.) Novels, fronts., 15 vols, sm. 8vo, half _
morocco (soiled), 1866-7 ; Scott’'s Waverley Novels,
fronts., 48 vols, 12mo, half morocco, Edin. 1860

63 vols

51 Cooke’s Pocket Edition of the British Poets, 43 vols,
12mo, calf, and others 64 vols

52 Junius. Letters, 2 vols, sm. 8vo, calf, 1783, and others i

32 vols

53 Scott (Sir W.) Marmion, 4to, half celf, 1808, and
Kenilworth, 3 vols, half green ealf gilt (no half-titles),
1821, First Editions, and others 11 vols

54 D’Arblay (Madame) Diary and Letters, edited by her
Niece, portraits and facsimiles (foxed), First Edition,
with the Introduction, 7 vols, half calf gilt 184246

&



4 First Day’s Sale,

1899, with the Sonnets, h}' Tucker, 1924, and others
14 vols

56 Shakespeare (W.) Coriolanus, by F. A. Leo, lﬂﬁaii

Cymbeline, by C. M. Ingleby, 1886, Hamlet, by K.
Elze, 1882, ete, 10 vols

57 Boceaccio (G.) The Decameron, illus. by Chalon (with the .

extra plates), 2 vols, green calf, t.e.g. 19037
58 Moryson (Fynes) Itineray, 1617, facsimiles, 4 ?q'lg, ha{f
erimson crushed moroceo gill, le.g. i

J. Ma.rLehase 1913'?-

59 Machiavelli (N.) Il Principe, half roan, Oxford 1891 Li'.
Madden. Diary of Master William Silence, Presen-™

tation Copy, 1897, and others 14 vols

55 Shakespeare (W.) Works, by C. H. Herford, 10 vols, /ﬁ

.lﬂﬂ o
e

60 Trevelyan (Sir G. 0.) The American Revolution, Part 1,/ ~ >

First Edition, cloth, 1899 ; Clarke and MeArthur's

Life of Nelson, plates, 3 vols, half calf gilt, n.d., and
others 7 vols
61 Paul (H.) History of Modern England, vols 1 to 4,/

1904-5 ; Parnell, by St. John Irvine, porfraif, 1925, 4 =

and others 15 vols
62 James (M. R.) Sculptures in the Lady Chapel at Ely,
wllus., 4to, 1895 ; Documents relating to the University,
3 vols, 1852, and others relating to Cambridge
12 vols

63 Venn (J.) Biographical History of Gonville and Caius 4 -

Unllege 13491897, llus., 4 vols, buckram
Clamb. 1897-1912
64 Qrurruy Parish Register Society’s Publications, vols 1 to/
8, 10 and 12 to 15, ete., 14 vols in 13, cloth, 1903-18,
and 4 others 17 vols
65 North (T.) Church Bells of Leicestershire, illus., Leicester
1876, etc., 4 vols ; Parker’s Glossary of Architecture,
plates, 3 vols, 1850, and others 10 vols
JZ ﬁﬁ Wildridge (T. T.) Grotesque in Church Art, illus.,
: L.P., 4to, 1899 ; Marriage. Sculptures of Chartres
_‘ . C&thedra.l illus., Camb. 1909, and others 7 vols
AT N /1£ 670 Busk (R. H.) F'ull{-Lmre of Rome, 1874 ; Addy. House-
”j L < hold Tales, 1895 ; Customs and Fashions in Old New
. England, by Earle, 1893, and others 8 vols
68 Jekyll (G.) and E. Mawley. Roses for English Gardens,
plates, half green morocco extra, t.e.g., 1902, and 1 other
69 Darwin (C.) Animals and Plants under Domestication,
illus. (label removed from covers), 2 vols, 1868, ete.,
irst Editions, 3 vols, and others 10 vols
70 Irving (W.) History of New York, illus., Van Twiller
Edition, 2 vols, 1894 ; Menpes (M.) War Impressions,
coloured plates, Hdition de Luxe, 4to, 1901, and others
8 vols

M S

- T
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71 Beckford (W.) Travel-Diaries, by G. Chapman, illus.,
2 vols, 1928 ; Fielding’s Tom Jones, 2 vols, Macmillan
1915 4 vols
72 Chiushingura, translated by F. V. Dickens, coloured illus.,
half bound, Yokohama 1875 ; Guazzo's Compendium
Maleficarum, by Summers, 1929, and others 7 vols
73 Chekhov (A.) Letters on Literature, 1924, ete. (5), with
others relating to Dostoevsky (11)
74 Wells (H. G.) The War in the Air, plates, First Edition,
cloth, with d.w., 1908, and others by Henry James,

ete. 11 vols
75 Novels by Stevenson, Locke, Jeffery Farnol (2 presen-
tation copies), and others 30 vols
76 Novels by Vachell, Jacobs, and others 50 vols

FIRST EDITIONS OF MODERN AUTHORS.
All in clean state, many with the dust-wrappers, as issued.

THE PrOPERTY OF A LADY.

77 Mansfield (K.) Bliss, 1920, and The Garden Party, 1922
' First Editions, 2 vols
78 Mansfield (K.) The Doves’ Nest, 1923, Something

Childish, 1924, ete. First Editions, 3 vols
79 Lawrence (D. H.) Women in Love, 1921, The Lost Girl,
1920, ete. First Editions, 3 vols
80 Lawrence (D. H.) Kangaroo, 1923, England, My
England, 1924, etc. First Editions, 4 vols
81 Flecker (J. E.) Hassan, 1922, etc., First Edifions, 2 vols,
and others by W. H. Davies, ete. (8)

82 De la Mare (W.) The Riddle, First Edition, 1923, ete.
(6) ; Masefield’s Sard Harker, First Edition, 1924
(7)
83 Blunden (E.) The Shepherd, 1922, Masks of Time,
woodcuts, Beauwmont Press 1925, ete.
First Editions, 6 vols
84 Drinkwater (J.) Poems of Men and Hours, parchment
boards, 1911, Cromwell, cloth, 1913, ete.
First Editions (9)
85 Merrick (L.) The Quaint Companions, 1903, and Ralph
Hodgson’s Poems, 1917, First Editions, 2 vols, and
others (8)
86 Machen (A.) The Shining Pyramid, 1925, with Dog and
Duck, 1924, Limited Editions, signed, and 1 other
3 vols
87 Machen (A.) The London Adventure, 1924, with Things
Near and Far, 1923, Limited Editions, signed, 2 vols,
ete. (8)
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88
89
90
91
92

97

98

99

100

101

102

103

First Day's Sale,

Machen (A.) Hieroglyphics, 1902, and The Hill of

Dreams, front., 1907, ete. First Editions, 5 vols
Brooke (R.) 1914 and other Poems, porfraif, First
Edition 1915
Bennett (A.) Riceyman Steps, 1923, etc., First Editions,
3 vols, and others 7 vols
Moore (G.) Evelyn Innes, 1898, Esther Waters, a Play,
1913, ete. First Editions (5)

Yeats (W. B.) The Celtic Twilight, front., 12mo, 1893,
and The Shadowy Waters, 1900

' First Editions, 2 vols
Yeats (W. B.) Poems, First Collected Edition, buckram
gilt 1895
Yeats (W. B.) Cathleen ni Hoolihan, First Edition, 12mo
Caradoe Press 1902

Yeats (W. B.) Plays for an Irish Theatre, First Edition,
3 vols, boards, cloth backs 19034

) Yeats (W. B.) The Tables of the Law, 12mo, wrapper,

1904, Good and Evil, 1903, etc. First Editions (5)

Yeats (W. B.) The Trembling of the Veil, portrait, 1922,
and 1 other

Limited Editions, signed, 2 vols, half parchment

Wilde (0.) De Profundis, First Edition, 1905, ete.,

3 vols ; Moore. Fragments from Héloise and Abélard,

1921, with others (10)
Beerbohm (Max) Seven Men, 1919, And Even Now, 1920,
ete. First Editions, 3 vols

Whistler (J. A. M.) Eden versus Whistler, sm. 4to,
boards, cloth back, 1899, ete., First Editions (2), and
2 others (4)
Fraser (C. L.) Pirates, illus., 1921, The Beggar’s Opera,
coloured plates, 1921, ete., 13 vols, illustrated by Lovat
Fraser, and 22 Poetry Book-shop Rhyme Sheets (35)
Housman (L.) Echo de Paris, 1923, ete., 6 vols, and The
Dream of the Magi, by Cunninghame Graham, 1923,
Limited Editions, signed, 2 vols, with othcrs 15 vols
Newbolt (H.) The Island Race, 1898, etc., 2 vols, with
Henley’s Hawthorn and Lavender, 1801, ete., 3 vols,
First Editions, 5 vols, and others (17)
Hewlett (M.) New Canterbury Tales, 1901, Richard
Yea-and-Nay, 1900, and 3 others by the same
First Editions, 5 vols
Hewlett (M.) The Queen's Quair, 1904, Fond Adven-

tures, 1905, ete. First Editions, 5 vols
Hewlett (M.) Songs and Meditations, 1896, Little Novels
of Italy, 1899, ete, First Editions, 8 vols

Galsworthy (J.) The Inn of Tranquillity, First Edition,
green buckram 1912
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110
111

113

114
115
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117
118

119

120
121
122

123

124
125

126

Galsworthy (J.) Five Tales, 1918, The Burning Spear,

1919, ete. First Edilions, 3 vols
Galsworthy (J.) Saint’s Progress, 1919, and Tatter-
demalion, 1920 First Editions, 2 vols

Galsworthy (J.) In Chancery, 1920, and To Let, 1921
First Editions, 2 vols
Galsworthy (J.) Another Sheaf, 1919, and Awakening,
illus. [1920], ete. First Editions (4)

2 Galsworthy (J.) The White Monkey, 1924, and The

Silver Spoon, 1926, ete. First Editions (4)
Galsworthy (J.) A Bit o’ Love, 1915, and The Skin Game,
1920, ete. First Editions, 6 vols
Conrad (J.) Youth, First Edition, original cloth 1902
Conrad (J.) Chance, First Edition, Second Issue cloth, 1914
Conrad (J.) Victory, 1915, The Arrow of Gold, 1919, ete.
First Editions, 3 vols
Conrad (J.) The Rover, 1923, Tales of Hearsay, 1925, etc.
First Editions, 6 vols
Barrie (Sir J. M.) Better Dead, First Edition, original
wrapper (back strip slightly defet.) 1888
Barrie (Sir J. M.) An Edinburgh Eleven, First Edition,
' British Weekly ' FExitras, No. III., original cloth

1889

Barrie (Sir J. M.) Sentimental Tommy, First Edilion,
original buckram, t.e.g. 1896
Barrie (Sir J. M.) Tommy and Grizel, First Edition,
original buckram, t.e.q. 1900
Barrie (Sir J. M.) The Little White Bird, front., First
Edition, 1902, and 1 other 2 vols

Barrie (Sir J. M.) Peter and Wendy, illus., F. D. Bedford,
Hodder, n.d., and George Meredith, cut of Flint

Coltage, 12mo, n.d., ete. First Editions, 6 vols
Kipling (R.) Barrack-Room Ballads, First Edition,
original buckram, t.e.g. 1592

Kipling (R.) Captains Courageous, illus. by I. W. Taber,
First Edition, original blue cloth gilt, with d.aw. 1897
Kipling (R.) The Day’s Work First Edition, original
cloth, with d.w. 1898
Kipling (R.) Kim, illus., First Edition, original cloth,
with d.aw. 1901
Kipling (R.) Just So Stories, illus., First Edition, First
L3sue, 4to0, original cloth, with d.aw, 1902
Kipling (R.) The Brushwood Boy, illus., 1907, They,
illus., 19035, ete. First Editions, 4 vols
Kipling (R.) The Seven Seas, 1896, and The Five Nations,

1903, 2 vols, buckram, t.e.g., ete.
First Editions, 4 vols



131
132
133
134
135

136

157

138

139

140

141

143
144
145

146

147

148

149

150

First Day’s Sale,
Kipling (R.) A Fleet in Being, 1898, etc., First Editions,

2 vols, with others by the same (25)
Hardy (T.) Tess of the d’Urbervilles, First Edition,
3 vols (labels neatly removed from covers) 1891
Hardy (T.) Jude the Obscure, front. and map, First
Edition, ortginal cloth 1896
Hardy (T.) Wessex Poems, illus. by the Author, First
Edition, original cloth, with d.w. 18398
Hardy (T.) Poems of the Past and Present, First Edition,
original cloth 1902

Hardy (T.) A Group of Noble Dames, 1891, and A
Changed Man, front. and map, 1913
First Editions, 2 vols
Hardy (T.) The Well-Beloved, front. and map, First
Edition, with d.av., 1897, ete. 2 vols
Hardy (T.) Moments of Vision, 1917, with Late Lyries
and Earlier, 1922, etc. First Editions (5)
Stevenson (R. L. and F.) The Dynamiter, First Edition,
original blue wrapper 1885
Stevenson (R. L.) Dr. Jekyll and Mr. Hyde, First
Edition, original cloth 1886
Stevenson (R. L.) Memories and Portraits, First Edition,
original buckram, t.e.g. 1887
Stevenson (R. L.) The Black Arrow, 1888, and The
Master of Ballantrae, 1889
First Editions, 2 vols, original cloth
Stevenson and Osbourne. The Ebb-Tide, 1894, and The
Wrong Box, 1889 First Editions, 2 vols
Stevenson (R. L.) Ballads, 1890, and Songs of Travel,
1896 First Editions, 2 vols, buckram, t.e.q.
Stevenson (R. L.) In the South Seas, 1900, and Essays
of Travel, 1905, ete. First Editions, 4 vols
Stevenson (R. L.) Island Nights’ Entertainments, illus.,
First Edition, cloth gilt, 1893, and A Child’s Garden of
Verses, illus., 1896, ete. (8)
Stevenson (R.) Letters to his Family and Friends,
fronts., 2 vols, 1899, and Balfour's Life, porirait,
2 vols, 1901 First Editions, 4 vols, buckram, t.e.g.
Raleigh (Sir W.) Robert Louis Stevenson, 1895 ;
Memories of Vailima, by Strong and Osbourne, por-
traif, 1903, with others relating to Stevenson 8 vols
[Quiller Couch (Sir A.)] Dead Man’s Rock, 1887, and 1
Saw Three Ships, front., 1892, ete.
First Editions, 5 vols
Doyle (Sir A. C.) Micah Clarke, 1889, and Uncle Bernac,
illus., 1897, First Editions, 2 vols, original cloth, with
others by the same (10)
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151

159

160

161

162

163

Du Maurier (G.) Trilby, illus., 1895, etc., 2 vols ; Jerome.
Three Men in a Boat, First Edition, 1889, ete., 6 vols,

and others (15)
Dobson (A.) Eighteenth Century Vignettes, illus., 3 vols,
1892-6, ete. First Editions, 5 vols, buckram

Dobson (A.) At the Sign of the Lyre, front., First
Edition, 12mo, 1885, ete., 9 vols, and 1 other 10 vols
Dobson (A.) The Ballad of Beau Brocade, 1892, and
Proverbs in Porcelain, 1893, etc., illus. by H. Thomson
First Editions, 4 vols, eloth gilt

o Tristram (W. O.) Coaching Days and Coaching Days,

illus. by Railton and Thomson, First Edition, imp. 8vo,
cloth gilt 1888

Austen (Jane) Pride and Prejudice, 1894, and
Goldsmith’s The Vicar of Wakefield, with the sup-
pressed vigneite, 1890, ete., illus. by Hugh Thomson

First Editions, 6 vols, green cloth

(Goldsmith (O.) The Vicar of Wakefield, with the sup-
pressed vignette, 1890, and Reade’s Peg Woffington,
1899, ete., illus. by Hugh Thomson

First Editions, 5 vols, cloth gilt

Buchanan (R.) The Piper of Hamelin, plates on India
paper, boards, cloth back, 1893, and Mrs. Gaskell’s
Cranford, 1898, ete., illus. by H. Thomson (6)

Austen (Jane) Emma, 1896, ete., illus. by H. Thomson,
4 vols ; Swift’s Gulliver’s Travels, 1894, etc., illus. by
C'. E. Brock, 3 vols, and 1 other . © 8 vols

Hawthorne (N.) A Wonder Book, 4to, 1892, etc., illus.
by Walter Crane (6) ; Lullaby-Land, by Eugene Field,
J. Lane, nd., ete., tllus. by C. Robinson, 5 vols, and
others (14)

Crane (W.) The Bases of Design, illus., buckram gilt,
1898, Line and Form, éllus., 1900, etc. (10)

Shakespeare (W.) The Tempest, 1901, etc., illus. by R.
Anning Bell, 8 vols, and 2 others 10 vols

Lang (A.) The Library, plates, Hand-made Paper
Edition, 1881, ete., 8 vols, and 1 other

First Editions, 9 vols

Jacobi (C. T.) The Making of Books, L.P., 1891 ; Elton.
Great Book-Collectors, illus., 1893, and others (7)

Goldsmith (0.) The Citizen of the World, illus., 2 vols,
1891, etec., L.P.

8 vols, half parchment, Temple Library Series

Campion (T.) Works, edited by Bullen, Limited Edition,
boards, 1889 ; Milton. On the Morning of Christ’s
Nativity, illus. after Blake, 4to, Camb. 1923, and
others 8 vols



10
167

168
169
170
171

172

173
174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

First Day’s Sale,

Morris (W.) The Roots of the Mountains, Limited Edition,
sm. 4to, chintz binding, 1890, and others (6)
Meredith (G.) The Amazing Marriage, 2 vols, eloth, 1895,
Ballads of Tragic Life, 1887, ete.  First Editions, 8 vols

Meynell (Mrs.) The Rhythm of Life, 1893, Poems, 1893,
2 vols, buckram, ete. First Editions, 6 vols
Bridges (R.) Eden, an Oratorio, L.P., 1891, etc. (3), and
6 others by Mrs. Meynell First Editions (9)
Bridges (R.) Prometheus the Firegiver, 1884, and
Shorter Poems, 1890 First Editions, 2 vols

Bridges (R.) Eros and Psyche, half parchment, 1885,
Overheard in Arcady, illus., 1894, ete.
First Editions, 3 vols
Bridges (R.) John Keats, portrait, buckram, t.e.g.
Privately Printed 1895
[Cory (W. J.)] Tonica, 12mo, cloth, 1891 ; Payne. Vigil
and Vision, Villon Sﬂﬂiﬂy‘lgﬂ& and others (30)
Swinburne (A. C.) Ode on the Proclamation of the
French Republic, original wrapper, 1870, etc., First
Editions (5), and 1 other (6)
Tennyson (Lord) Maud, 1855, and The Cup and the
Falcon, 1884, etc.
First Editions, 16 vols, original cloth
Harte (B.) Cressy, 2 vols, 1880, and The Crusade of the
*“ Excelsior,” 2 vols, 1887 14 vols, original cloth
Harte (B.) The Twins of Table Mountain, 1879, and In
the Carquinez Woods, 1883, etc., 5 vols, and others
14 vols
Ainsworth (W. H.) Old Saint Paul's, illus., First
Octavo Edition, 1847 ; [Thackeray] Essay on George
Cruikshank, plates and cuts, First Edition, 1840, and

others (16)
Thackeray (W. M.) The Adventures of Philip, First
Evrriow, 3 vols, original brown cloth, uncut 1862

Thackeray (W. M.) The Virginians, illus., 2 vols, 1858-9,
ete., First Editions, 3 vols, cloth, and others 6 vols
Thackeray (W. M.) Letters, 1847-1855, plates, 1887,
Early Writings, by Johnson, illus., 1888, and others
relating to Thackeray (20)
Mahan (A. T.) Life of Nelson, illus., First Edition, 2 vols,
cloth gilt, 1897, and others by Lord Rosebery (10)
Morley (Lord) Oliver Cromwell, illus., 1900 ; Stuart
Papers at Windsor, vol 7, wrapper, 1923, and others
(22)
Robertson (W. G.) A Masque of May Morning, coloured
plates, 4to, 1904, and others 4 vols, and 2 parcels
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186

187

188

189

190

191

192

193

194

195

196

197

198

199

200

201

202

Morris (W.) Art and the Beauty of the Earth, 1898, etc.,

Golden Type, 5 vols, boards, and 2 others (7)
Eragny Press—Perrault (C.) Deux Contes de ma Mére
Loye, ete., woodcuts, 2 vols, boards 1899-1902

Eragny Press—Villon (F.) Les Ballades, et Autres Poesies,
printed in red and black, woodcuts, 2 vols, boards

1900-1
Eragny Press—Ronsard (P. de) Choix de Sonnets de,
woodcuts, 2 vols, boards 1902-3

Eragny Press—Verhaeren (E.) Les Petits Vieux, oblong,
and Aucassin et Nicolete, coloured woodcut fronts., ete.,

2 vols, boards 1901-3
Eragny Press—Moore (T. S.) Brief Account of the
Eragny Press, woodcuts, boards 1903
Vale Press—Marlowe (C.) and Chapman (G.) Hero and
Leander, woodeuts, vellum gilt, unopened 1894
Vale Press—Ricketts (C.) A Defence of the Revival of
Printing, woodecut border, boards 1899

Vale Press—Omar Khayyam. The Rubaiyat, Fitzgerald’s
Translation, woodcut fromt., etc., boards, 1901, and

The Parables, woodecuts, limp vellum 1903
Vale Press—Moore (T. 8.) Danaé, printed in red and
black, woodcuts, boards 1903
Vale Press—Bibliography of Books issued by C. Ricketts,
woodeut front., boards, 1904, ete. 2 vols
Cuala Press—Yeats (W. B.) In the Seven Woods, 1903,
Discoveries, 1907, ete. 5 vols
Nonesuch Press—King (H.) Poems, edited by J.
Sparrow, parchment, 1925, and one other 2 vols
Nonesuch Press—Blake (W.) Pencil Drawings of, plates,
4to, half linen 1927

Nonesuch Press—Toller (E.) Masses and Man, front.,
1923, ete., 2 vols ; Mother Goose, 12mo, 1925, and
2 others o vols
Nonesuch Press—The Week-end Book, First Edition,
1924 : Evelyn’s Memoires for my Grand-son, 12mo,
1926, and 3 others 5 vols
Nonesuch Press—Melville (H.) Benito Cereno, illus. by
MecKnight Kauffer, buckram, 1926, ete., 3 vols, with
4 Prospectuses (7)




216

First Day's Sale,

OTHER PROPERTIES.

99 The following 5 Ilols of books with coloured and other
illustrations by Arthur Rackham, are the Limited
Large Paper Editions, signed by the Artist, 4to, vellum
extra, as issued, in clean state.

[Barham (R. H.)] The Ingoldsby Legends 1907
Grimm (Brothers) Fairy Tales, translated by Mrs,

Edward Lucas 1909
King Arthur—The Romance of King Arthur, abridged

from Malory’s Morte I’ Arthur 1917
Steel (F. A.) English Fairy Tales Re-told 1918
Stephens (J.) Irish Fairy Tales 1920

Barrie (Sir J. M.) Peter Pan in Kensington Gardens,
colouwred plates by A. Rackham, Re-Issue of the Edition
de Luxe, with a new frontispicce, 4to, vellum gilt
(slightly soiled) [1912]

Rackham—=Shakespeare (W.) A Midsummer-Night's
Dream, coloured plates by A. Rackham, Edition de
Luxe, signed by the Artist, 4to, vellum (soiled) 1908

Dulac—The Sleeping Beauty, retold by Sir A. Quiller-
Couch, coloured plates by E. Dulac, First Edition, 4to,
cloth extra [1910]

Dulac—Rubédiyat of Omar Khayyam [1909], and
Stories from Hans Andersen [1912], coloured plates
by E. Dulac, First Editions 2 vols, 4to, cloth

Omar Khayyam. Rubdiyat, coloured plates by E. Dulac
[1909]; Barrie. The Admirable Crichton, coloured
plates by H. Thomson, end-paper torn out [1914], and
others First Editions, 4 vols

Shakespeare (W.) The Tempest, coloured plates by Dulac
[1908], and Twelfth Night, coloured plates by Heath
Robinson |ca. 1908], First Editions, 2 vols, and others

4 vols

Gissing ((.) By the Ionian Sea, colowred plates, First
Edition, 1901 ; Dueclaux. The Fields of France,
coloured plates, 1905, and 1 other 3 vols

Kipling (R.) Many Inventions, 1908, Kim, illus., 1902,
ete., 4 vols, half erimson calf gilt, and others by the
same 9 vols

Kipling (R.) Kim, The Jungle Books, 2 vols, Many
Inventions, ete., 18 vols, red cloth gilt, 2 First Editions
(@ few vols stained) 190418

Conrad (J.) The Rescue, First Edition, 1920 ; Wells.
Kipps, 1913, ete., 6 vols, and other Novels 25 vols
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218 Margaret of Navarre. The Heptameron, with Essay by
G. Saintsbury, plates, and head- and tail-pieces, 5 vols,
cloth Bibliophilists’ Society 1894
219 Cuming (E. D.) British Sport, Past and Present, coloured
plates by G. D. Armour, 4to, 1909 ; Modern Art,
plates, some coloured, 4to [1918], and 1 other 3 vols
220 Black’s Colour Books—Kashmir, 1917, India, 1912, ete.,
coloured plates, 4 vols; Spence. Legends of Spain,
colowred plates, 1920, and 1 other 6 vols
221 Big Game Shooting, edited by H. G. Hutchinson, plates,
2 vols, Country Life 1905 ; Kemp. The Face of China,
colowred plates, 1909, and others 6 vols
222 [Surtees (R. 8.)] Handley Cross, Mr. Sponge’s Sporting
Tour, ete., coloured fronts. and other illus., ** Jorrocks ™
Edition, 6 vols, HALF CRIMSON MOROCCO GILT, with

sporting devices on backs Bradbury Agnew, n.d.
223 Lawrence (D. H.) Mornings in Mexico, 1927 ; Bryce.
South America, maps, 1912, and others 12 vols

224 Fischel and Von Boehn. Modes and Manners (1790-
1914), colowred and other illus., 4 vols, 1927 ; Fesquet.
Voyage d’Horace Vernet en Orient, coloured lithos.,
half bound, Paris, Challamel, n.d. 5 vols

225 Chafiers (W.) Marks and Monograms on Pottery and
Porcelain, Thirteenth Edition, edited by F. Litchfield,
numerous marks, roy. 8vo, cloth gilt 1912

226 Shufirey (L. A.) The English Fireplace, illus., Batsford
[1912]; Bates. English Table Glass, plates, Batsford
1913, and others 6 vols

227 Jacks (L. P.) Mad Shepherds, illus., 1923 ; De la Mare.
Come Hither, woodeuts, First Edition, 1923, and
others 12 vols

228 [Tucker (W. H.)] Eton of Old, illus. on India Paper
(limited to 250 copies), 1892 ; Autobiography of
Margot Asquith, illus., 1920, and others 20 vols

229 Jane’s Aireraft for 1916-17, illus., 2 vols, oblong ;
Memories, by Lord Fisher, illus., 1919, and others

8 vols

230 Collection Nelson, 14 vols of, and others in French (44)
231 Modern Miscellaneous Books (37)
232 Shaw (G. B.) John Bull’s Other Island, First Edition,
cloth, t.e.g. 1907

233 Shaw (G. B.) Press Cuttings, wrapper, 1909, and Saint
Joan, 1924 First Editions, 2 vols

234 Shaw (G. B.) Misalliance, ete., 1914, and Androcles and
the Lion, ete., 1916 First Editions, 2 vols, cloth

235 Shaw (G. B.) Heartbreak House, 1919, Translations and
Tomfooleries, 1926, ete. First Editions, 4 vols, cloth



14
236
237

238

241

242

243

First Day’'s Sale,

Kipling (R.) Kim, plates, 1901, From Sea to Sea, 2 vols,
1900, ete. First Editions, 4 vols, cloth
Kipling (R.) Just So Stories, illus. (binding soiled), 1902,
The Five Nations, 1903, etc. First Editions, 4 vols
Kipling (R.) Debits and Credits, 1926, ete., Pociet
Editions, 6 vols, limp leather, and others (17)
Wells (H. G.) War of the Worlds, 1898, Tales of Space
and Time, 1900, In the Days of the Comet, 1906, and
others by the same First Editions, 8 vols
Wells (H. G.) Textbook of Biology, 2 vols (binding
soiled), 1892-3, Boon, illus., 1915, The Food of the
Gods, 1904, and others by the same
First Editions, 10 vols
Bennett (A.) Mr. Prohack, 1922, Riceyman Steps, 1923,
Imperial Palace, 1930, and others by the same
First Editions, 10 vols, cloth
Chesterton (G. K.) The Ball and the Cross, 1910, The
Secret of Father Brown, 1927, and others by the same
' First Editions, 11 vols
Belloe (H.) Mr. Petre, illus., 1925, The Emerald, illus.,
1926, and others by the same First Editions, 12 vols
Belloc (H.) Short Talks with the Dead, boards, Cayme
Press 1926, etc. (10), and others (26)
Mackenzie (C.) The Seven Ages of Woman, 1923, The
Parson’s Progress, 1923, Rogues and Vagabonds,
1927, and others by the same  First Editions, 14 vols
Beerbohm (Max) Seven Men, 1919, and And Even Now,
1920, First Editions, 2 vols, and others by H. H.
Munro, Maurice Baring, ete. 15 vols
Proust (M.) The Guermantes Way, 2 vols, Cities of the
Plain, 2 vols, ete., 6 vols, cloth 1925-30
Browne (Sir T.) Psendodoxia Epidemica, sm. 4to, cloth,
1672, and others 10 vols
Wilde (0.) A House of Pomegranates, decorations by C.
Ricketts and C. H, Shannon, FirstT Ep1TION, sm. 4to,
original cloth gilt, uncut 1891
Wilde (O.) Lord Arthur Savile’s Crime, boards, uncut,
1891, and De Profundis, 1905, First Editions, 2 vols,
with 1 other 3 vols
[Wilde (0.)] The Importance of Being Earnest, First
Edition, sm. 4to, original cloth gilt, uncut, A CLEAN

COPY 1899
[Wilde (0.)] An Ideal Husband, First Edition, sm. 4to,
original cloth gilt, uncut, A CLEAN COPY 1899

Pater (W.) Works, front. and portrait, with Essays from
“ The Guardian,” LimiTep EprrioN-pE-Luxe, 9 vols,
cloth gilt, uncut 1900-1
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254 Wells (H. G.) The New Machiavelli, First Edition, 15 ll.
of advertisements at end, Autograph Presentation Copy
from the Author, the fly-leaf inseribed : * With kind
regards from H. G. Wells,” original cloth, with Charles
Whibley's book-label 1911

2556 Bennett (A.) Hilda Lessways, First Edition, 16 1. of
advts. at end, original cloth, a elean copy 1911

256 Conrad (J.) Almayer’s Folly, First Edition, original green
cloth, t.e.q. (cover slightly stained) 1895

257 Kreruing (R.) DEPARTMENTAL DiTTiEs AND OTHER
VErsEs, First Epiriox, original wrapper representing
an official envelope (wrapper defct., and tape wanting,
sold not subject to return) Lahore 1886

258 Golden Cockerel Press—Sterne’s Sentimental Journey,
engravings, 1928, Fielding's Apology for Mrs. Shamela
Andrews, 1926, and 1 other 3 vols

259 Casale Pilgrim (The) : a 16th Century Illustrated Guide,
reproduced in Faesimile, with Notes by C. Roth,
sm. 4to, vellum gilt Soncino Press 1929

260 Beddoes (T. L.) Works, edited by Sir E. Gosse, woodcuts
after Holbein, 2 vols, boards, buckram backs
Fanfrolico Press 1928
261 Romance Lyric Poems, translated by R. Aldington,
signed copy, Bruce Rogers 1928 ; The Greek Anthology,
by Shane Leslie, Limited Edition, signed, half vellum,
1929 2 vols
262 Coleridge (S. T.) The Ancient Mariner, engravings by
David Jones, Limited Edition, 4to, half buckram
D. Cleverdon 1929
263 Tomkinson (G. 8.) Bibliography of Modern Presses, fac-
similes, 4to, boards, 1928 ; Symons. Bibliography of
Yeats, boards, 1924, and others 4 vols
264 Kaye-Smith (8.) A Wedding Morn, 1928, Powys (T. F.)
The Dewpond, 1928, ete., Woburn Books, each signed
by the Author 6 vols, boards
265 Symons (A.) Parisian Nights, 1926 ; After Berneval :
Letters of Wilde to Ross, Japanese Vellum Edition,
1922, and 1 other Beawmont Press, 3 vols
266 Douglas (N.) Nerinda, Limited Edition, signed, boards
Florence 1929
267 Huxley (A.) Mortal Coils, 1922, and Those Barren Leaves

1925 First Editions, 2 vols, original cloth
268 Huxley (A.) Little Mexican, 1924, Two or Three Graces,
1926, ete. First Editions, 3 vols, original cloth

269 Huxley (A.) Point Counter Point, with d.aw., 1928, cte.,

First Editions, 2 vols, and 2 others relating to the
same 4 vols
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First Day’s Sale,

270 New Numbers [Poems by Rupert Brooke, etec.], 4 nos.,

271
272

273

274

280

281

283
284

nos. 2—4 First Editions, wrappers, in slip-case 1914

Mackenzie (C.) Extraordinary Women, Limited Edition,
signed, cloth back 1928
Sherriff and Bartlett. Journey’s End, a Novel, half
parchment, 1930, and Down in the Valley, by H. W.
Freeman, 1930 Limited Editions, signed, 2 vols
Montague (C. E.) A Writer’s Notes on his Trade, with
Introduction, signed, by H. M. Tomlinson, Limited
Edition, buckram, teg. 1930
Graves (R.) Goodbye to all that, illus., First Edition,
First [Issue, with Siegfried Sassoon’s War Poem,
original cloth, with dust-wrapper 1929
Stephens (J.) Julia Elizabeth, illus., New York 1929,
and The Angel that Troubled the Waters, by Thornton
Wilder, front., 1928  Limited Editions, signed, 2 vols
Kaye-Smith (8.) Shepherds in Sackcloth, Collectors’
Edition, signed, 1930 ; Andrew Marvell, by V.
Sackville-West, Limited Edition, signed, 1929, and
2 others 4 vols
Armstrong (M.) The Puppet Show, First Edition,
Golden Cockerel Press 1922 ; Cursory Rhymes, by
Humbert Wolfe, dllus. by A. Rutherston, Limited
Edition, signed, 1927 2 vols
Milne (A. A.) Those were the Days, India Paper Edition,
signed, buckram gilt, 1929, and The Secret and other
Stories, Limiled Edition, signed New York 1929
[Russell (G. W.)] The Mask of Apollo, by A. E., with
A.L.s. inserted, Dublin [1904 ], The Renewal of Youth,
wrapper, 1911, ete., First Editions (3)
Galsworthy (J.) Justice, original buckram, with dust-
wrapper, 1910, ete. First Editions, 3 vols
De la Mare (W.) Peacock Pie, First Edition, original
cloth (front end-paper missing) 1913
Forster (E. M.) A Room with a View, 1908, and Howards
End, 1910, First Editions, 2 vols, cloth (ex-library

copies, but clean), ete., 3 vols, and 1 other 4 vols
Strachey (L.) Queen Victoria, illus., First Edition,
original cloth 1921

Shaw (G. B.) The Doctor’s Dilemma (slightly water-
stained), 1911, and Misalliance, 1914
First Editions, 2 vols, original cloth, t.e.g.
Curwen Press—Raymond (J. P.) Beyond the Threshold,
illustrated by C. Ricketts, red morocco, with gilt design
on sides by Ricketis, t.e.g. 1929
Ashendene Press—Minutes of ye 177th Meeting of ye
Sette of Odde Volumes (limited to 154 copies), sq. 12mo,
grey wrapper, uncut 1896
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287 Symons (A.) Images of Good and Evil, 1899, etc., First
Editions, 2 vols ; Beerbohm. And Even Now, First
Edition, 1920, and others b vols

288 Wilde (0.) The Importance of being Earnest : a Trivial
Comedy for Serious People, First Edition, sm. 4to,
original cloth gilt, uncut 1899

289 Wilde (0.) Letters after Reading, Apvaxce IssuE 1o
SECURE AMERICAN COPYRIGHT (limited to 23 copies),
2 vols, wrappers, uncut N.Y., P. R. Reynolds 1921

290 Johnson (L.)—Robinson (A, M. F.) An Italian (GGarden,
Lionel Johnson's Copy, with a Poem of 18 lines in his
hand on the fly-leaf, also his signature and bookplate,
12mo, original cloth, uncut 1886

201 Dowson (E.) A.L.s. to Victor Plarr, CONTAINING HIS
FaMOUS PoEM, “ QUID NON SPEREMUS, AMANTES ?”
4 pp., 8vo, © Bridge Dock, Limehouse, I, 9/4/94 "

292 Yeats (W. B.) Where there is Nothing: a Drama in
Five Acts, Tue Rare First EpItionN, the title signed

by the Author, fep., original grey wrapper 1902
293 Shaw (G. B.) The Irrational Knot, First Edition, 16 11, of
advts. at end, original cloth 1905

2904 Wells (H. G.) The Dream, 1924, ete., 2 vols : Bennett.
The Lion’s Share, 1916, ete., 3 vols
First Editions, 5 vols, 4 with d.w.s.
295 Wells (H. G.) The Wonderful Visit, 1895, and The Time
Machine, 16 ll. of advts. at end, 1895, First Editions
2 vols, buckram
296 Wells (H. G.) The Plattner Story, First Edition, 20 . of
advts. at end, original cloth, uncut (slightly soiled)
1897
297 Moore (G.) OrieiNnaL MaNuscripT oF CHAPTERS 31 To
33 oF EstHER WATERS, writlen, with many corrections,
on 41 1l. of foolscap, on one side of the paper only, and
differing occasionally from the printed version, with an
Autograph Presentation Copy of the First Edition,
“To Lina Milman from her friend George Moore,
March 20th, 1894, original cloth, 1894 (2)
298 Le Gallienne (R.) My Ladies’ Sonmnets, Aufograph
Presentation Copy, sq. 12mo, Privately Printed 1887,
Volumes in Folio, signed by the Author, and inscribed
by him on the half-title, * unfortunately by Richard Le
Gallienne ”* (limited to 50 copies), sm. 4to, 1889, and
1 other 3 vols, boards, uncut
299 Le Gallienne (R.) The Book-Bills of Narcissus, wrapper,
1891, and The Student and the Body-Snatcher, by
Leather and Le Gallienne, buckram, 1890, Limited
L.P. Editions, each with an A.L. from Le Gallienne 1
2 vols
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301

302

303

304

305

306

307

308

309

310

311

First Day’s Sale,

Le Gallienne (R.) English Poems, with A.L., initialled,
from the Author, boards, 1892, and Limited Editions,
8q. 12mo, wrapper, 1893, Limited Editions on Japanese
Paper, each inscribed on the half-title ** by Richard Le
Gallienne,” in the Author’s hand, 2 vols

Privately Printed

Le Gallienne (R.) Prose Fancies, portrait, 1894, and The
Book-Bills of Narcissus, front., 1895, Limited L.P.
Editions, with 3 4.Ll.s. from the Author inserted

2 vols, boards

Le Gallienne (R.) Fifty Rubaiyat of Omar Khayyam,
Limited Edition, signed, boards, Wauseu 1901, and
The Highway to Happiness, illus., N.Y. 1913, each
with A.L. from the Author (1 impft.), and 1 other

3 vols

[Rovre (F. W. S.—*° Baron Corvo "’)] ORIGINAL MANU-
SsCRIPT OF ““ THE WEIRD oF THE WANDERER,” being
the papyrus records of some incidents in one of the
previous lives of Mr. Nicholag Crabbe, here produced
by * Prospero "’ and ** Caliban,” written in a large
hand, with very few corrections, on 354 ll., on one side
of the paper only, 4to, in a vellum cover, with lies

QuarTto axp Fouio.

Ward (C.) Royal Gardens, 1912, and Boys’ Picturesque
Architecture in Paris, by Beresford Chancellor, 1928,
coloured plates, 2 vols, with 1 other 3 vols

Elgood and Jekyll. Some English Gardens, 50 coloured
plates, Third Edition, cloth, t.e.g. 1905

Wood (Sir H. J.) The Gentle Art of Singing, portrait
and music, 4 vols, half buckram 1927

Rabelais— Rabelais et I'(BEuvre de Jules Garnier, 160
coloured plates (2 missing), 2 vols, 4to, unbound

Paris 1897-9

Bullock (A. E.) Westminster Abbey, etc., 152 photlotype

plates, 2 vols in 1, eloth, J. Tiranti 1920 ; Farrer.

Portraits in Suffolk Houses (West), plates, L.P., 1908,

and 1 other 3 vols
Fairbairns (A.) Cathedrals of England and Wales, plates,
4 vols, eloth, t.e.g. 1906-7

Domesday Book in relation to Sussex, by W. D. Parish,
facsimiles, 1886 ; Lang's Oxford, illus., First Edition,
1890 2 vols

Morrison (A.) The Painters of Japan, 122 reproductions,
some coloured, 2 vols, folio, cloth gilt 1911
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312

313

314

315

316

317

318

319

320
321
322
323

324

Grammont (Comte de) Mémoires, par Hamilton, stipple
portraits, contemporary dark blue straight-grained
morocco gill, g.e. chez Edwards [1793]

Homer. The Iliad, and the Odyssey, translated by Pope,
portrait, First Edition, 11 vols in 6, sm. folio, old calf
(vol 1 re-backed) 1715-26

Grose (F.) Antiquities of England and Wales, Scotland,
and Ireland, numerous plates, 12 vols, calf gilt  1784-97

Lever (D.) The Young Sea Officer’s Sheet Anchor; or
a Key to the Leading of Rigging, numerous plates,

OriciNaL EprrioN, boards, uncut 1808
Phillip (A.) Voyage to Botany Bay, poertrait, plates, and
maps, First Edition, calf (re-backed) 1789

Parkinson (8.) Journal of a Voyage to the South Seas in
H.M.S. Endeavour, portrait, plates, and maps, Large
Paper, c{}ntﬂmpﬂmff; calf 1784

Dixon (Capt. G.) A Voyage round the World but more
particularly to the North-West Coast of America,
views, including Woaloo, Cook’s River, elc., plates, and
maps, some folding, First Edition, 4to, original boards,
uncul (binding broken) 1789

Gerarde (J.) The Herball, enlarged by T. Johnson,
engraved title and numerous cuts of plants, bound in

2 vols, folio, calf (title cut round and mounted) 1636
Moore (T.) Ferns of Great Britain, coloured plates,
roy. folio, half bound, 1855, and 2 others (3)

Dickens (C.) Pickwick Papers, illus., 2 vols, 1866, ete.,
24 vols, half bound ; Modern Novels, ete. 9 parcels
Knight’s Half-hours with the Best Authors, 2 vols,

Warne, n.d., and others 14 parcels
Shakespeare (W.) Works, by Payne Collier, portrait,
6 vols, 1858, and others 7 parcels
George Eliot's Works, Warwick Edition, 12 vols, fep.,
1901, and others 9 parcels
Miscellaneous Books 10 parcels

Exp oF THE First DaAY’s SALE.




-

20

SECOND DAY'S SALE.
THURSDAY, JUNE 251, 1931.

o il

THE LIBRARY OF THE LATE :
H. H. EDMONDSON ESQ. '

(Removed from Fishergate, Preston).

SoLp BY ORDER OF THE EXECUTORS.

OcTavo, &c.
Lot
326 Vinogradoff (P.) Growth of the Manor, 1905 ; Addy.
“hurch and Manor, «lus., 1913, and others 16 vols

327 Searle (W. G.) Onomasticon Anglo-Saxonicum, 1897 ; ;
Allies. Antiquities and Folk-Lore of Worcestershire, 2] / -
illus., 1852, and others 20 vols

328 Early English Meals and Manners, edited by Furnivall, _
half bound, 1868 : Tusser. Five Hundred Points of A%/
Good Husbandry, kalf calf, 1812, and others 12 vols

329 English Dialect Society’s Publications, 29 parts, 3@, /,..-
wrappers, 1873-95, and 4 others (33) |

&g~ 330 /Young (S.) Annals of the Barber-Surgeons, illus.,

e —

wrapper, 1890 ; Liber Albus, translated by Riley,

1861, and others 10 vols

331 Igglesden (C.) Saunters through Kent with Pen and
Pencil, illus., 20 vols, cloth 1901-27

332 Royal Commission on Historical Monuments—Essex, - ;f, L
illustrations, 4 vols, 4to, cloth 1916-23 } Vi |

333 Buckinghamshire, illus., 2 vols, 4to, cloth 1912-13 & /.
334 Dent and Hill. Historic Staffordshire, illus., 1896 ;
Ludlow, by O. Baker, illus., 1888, and others 18 vols
330 Harris (M. D.) Unknown Warwickshire, illus., 1924 ; l
Pritchard. Cardigan Priory in the Olden Days, plates,
1904, and others 20 vols
336 Showell (C.) Shakespeare's Avon, illus., 1901 ; West
Antiquities of Furness, illus., 1805, and others i
32 vols
337 Worcestershire—The Visitation of Worcestershire,
1682-3, by Metcalfe, SJront., 1883 ; Miller. Pa.riahﬂsil -
of the Diocese of Worcester, 2 vols, 1889-90, and =N,
others _ (28) 1+24
338 Worcestershire—Notes and Queries for Bromsgrove, i
4 vols, 1909-14; The Quarter Sessions Rolls, by ( £ 3
J. N. W. Bund, 2 vols, 1899-1900, and others (3{]}‘-&,‘* ,TLJ?
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339 Worcestershire Historical Society’s Publications—
Habington's Survey of Wumv&.tershlm 7 parts,
Journal of Prior William More, 2 parts, Blblmgnphy I—f— .'3 /6
of Worcestershire, 3 parts, ete., plates, 58 vols, 4to,
Wrappers 1893-1930

340 Worcester Wills, edited by E. A. Fry, 2 vols, in 8 parts,
4to, wrappers, 1899-1911 ; 20 var. and dup. vols of 7 |
the Worcester Historical Society’s Publications, ete.

(30)

341 Worcestershire—Fifteen Grants, Releases, Bonds, ete.,
mostly relating to Sodington, dated between 1379
and 1623, with typewritten abstracts (15)

342 Memorials of the Counties of England—0ld Gloucester- . / o

4
f

shire, plates, 1911, ete., 6 vols, and 7 vols of the High- -
ways and Byways Series 13 vols i

343 Moss (F.) Pilgrimages in Cheshire and Shropshire, illus- L Swl*

: trations, cloth, t.e.q., @ clean copy of this rare book 1901 g

. 344! Moss (F. )} Fifty Years’ Pablic Work in Didsbury, illus.,

~ 1915 ; Taylor. Ancient Crosses and Holy Wells of
Lanca.shlre illus., 1906, and others 8 vols

345 Abram (W. A‘,I Hlstow of Blackburn, illus., 1877 g 7 (")
Smith and Shortt. Hlstnrv of Ribchester, illus., 1890,
and others (38)

346 McKay (J.) Pendle Hill in History and Literature, 25-{__ gw{l
front., 1888 ; The Towneley Nowell MS., edited by b
Girosart, 1877, and others 30 vols

347 Fishwick (H.) History of Preston, illus., 1900, ete., ' 30 ” {\

2 vols, 4to ; Smith. Records of Preston Parl?.h Lhur{,h ’
tllues., LP 1892, and others 7 vols

348 Hardwick {{J,] Histm';,r of Preston, plates, 1857 ;
Clemesha. History of Preston, #llus., 1912, :rmd
others relating to Preston

349 Chetham Society—The Coucher Book of Whallw H Y L\_&CH_\_
4 vols, ete., 40 vols, eloth 1847-19i5 ‘“|°

350 Lancashire and Cheshire Record Society's Publications, 5«
vols 1 to 28, cloth, 1878-93, and 9 others 37 vols |

351 Barber (H.) Furness and Cartmel Notes, illus., 1894 ; %
Dugdale Society’s Publications, illus., vols 1 and 2, 7 |[= a0l
1921-3, and others (26) {

352 Yorkshire—The Visitation of Yorkshire, 1584-5, and "
1612, edited by J. Foster, cloth, Pﬁ.lﬂ.fEfJ Printed 1875, 12?" Cullen~
and others relating to "Iti'tt}r|-:~-J'J.1rc1 in 2 parcels

353 Surtees Society’s Publications, 19 vols of, cloth (2 dups.) 2 Tk.rf‘,}-

18351906 & {

3564 Gasquet (Abbot) Greater Abbeys of England, coloured . el

plates, eloth, 1908, and others [}4}-1_

3565 Dltchﬁeld (P. H.) The Manor Houses of England, 1910,

The Charm of the English Village, 1908, and others 5 {
by the same 13 vols <

'|
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356 Harper (C. G.) The Old Inns of Old England, illus., la
2 vols, 1906 ; Hissey. A Leisurely Tour in England, 3

plates, 1913, ete., 3 vols, and others 12 vﬂlﬂs'f[-'-ﬂﬁ'“ {
357 Antiquarian Repertory (The), plates, 4 vols in 2, 4to, )‘ o, I
calf (re-backed), 1775-84, and 2 others 4 ‘Fﬂlﬁié Blogd' o
3568 Society of Antiquaries’ Proceedings, illus., Second
Series, vols 1 to 23, with Index to vols ]__gg (vol 14 /
incomplete), cloth and unbound 1856-1911 ml‘ﬁ"ﬂ
359 Antiquary (The), edited by E. Walford, m'lfuatmr:inm,{"s /
/ vols 1 to 47, ha.’fmmn, t.e.g. 1880-1911
360) Antiquary’s Bouks—Harvﬁy (A.) The Castles and
B o Walled Towns of England, 1911, Hone’s The Manor

and Manorial Records, 1912, and others 13 vols, cloth
5 3ﬁ£J Johnson (W.) Byways in British Archaeology, illus.,
1912 ; Mediaeval England, edited by H. W. C. Davis,
illus., 1924, and others 14 vols
362 Fairbairn (J.) Crests of Great Britain, plates, 2 vols,
half bound, n.d.; Fosbroke’s Encyclopedia of Anti<2
quities, illus., 2 vols, 1843, and others 20 vols
363 Grazebrook (H. S.) The Heraldry of Woreestershire,bl,},}:
illus., 2 vols (1 binding soiled), 1873 ; Marshall. The
(Jenea.logmts Guide, 1893, and others 22 vols
7’ d *36;1,}:8011-:1 (F.) Wood Carvings in English Churches, llus.,
e 2 vols, 1910, ete., 4 vols ; Druitt. Costume on Brasses,

: Eaiﬂ.:?, 1906, and ﬂtherﬂ 8 vols
w JoL ﬁﬂ Lewr_er and Wall. The Church Chests of Essex, illus.,
: = 4to, 1913 ; Saint and Arnold. Stained Glass, coloured

piaie;& 1913 and 2 others 4 vols
36 —36§J Howard and Crossley English Church Woodwork,
illus., 1919 ; Gotch. Early Renaissance Architecture

in Engl&nd illus., 1914, and 2 others 4 vols

J%_367| Davie and Dawher. Old Cottages in the Cﬂtswuld£3 l{}
District, illus., 1905 ; Parkinson and Ould. Old
Cottages in Shropshire, ete., illus., 1904

2 2 vols, cloth gilt, Ba.!afarci'
= ~368 | I}fw:e and Green. Old Cottages and Farm Houses in
- Surrey, illus., 1908 ; Nevill. Old Cottages, etc., in

Surrey, tllus., 1889, e_md 2 others 4 vols

369 Gotch (J. A.) The English Home, illus., 1919, ete.,
2 vols ; Ditchfield and Jones. The Manor Houses of
England, illus., 1910, and others 7 vols, Batsford

370 Shuffrey (L. A.) The English Fireplace, #llus., 1912 ;
Godirey. The English Staircase, illus., 1911, and 32|~

others 6 vols ‘ﬂ,_ Bl

371 Turner and Parker. Domestic Architecture of the Middle o
Ages, illus., 3 vols in 4, eloth, 1851-9, and others \\ )’ = ‘\"
9 vols S

372 Turner and Parker. Domestic Architecture of the Middle 1 L /
Ages, illus., 3 vols in 4, 1851.9, and others 12 vols
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373 Viollet-le-Duc (E.) Dictionnaire Raisonné du Mobilier ( L
Francais, illus., some coloured, 6 vols, half red morocco 172
gilt nad. W

374 Associated Architectural Societies’ Reports and Papers, Pk
from 1850 to 1920, illus., 58 parts, wrappers (reports 2 ! L b
for 1851-3, 1856-9, 18756, 1900-1, and 1912 wanting)

375 Studio Special Nos—Nash (J.) Mansions of England, |

cloth, Old English Country Cottages, ete., 12 vols, ‘]_,Q,I_,r,.-r | s

wrappers (2 dups.) 1906-25

376 Gatty (Mrs.) The Book of Sun-Dials, by Eden and ¢ ; |,
Lloyd, illus., imp. 8vo, cloth, 1900, and others 9 vols = |

377 Cecil (E.) History of Gardening in England, plafes, 1910 ; _
English Houses and Gardens, by Kip and others, = |
illus., 1908, and others 12 vols

378 Calthrop (D. C.) English Costume, coloured plates, 4 vols,
1906 ;: Auction Sale Prices, from 1904 to 1911, and & {
others 19 vols

379 British Museum—Catalogue of English Pottery, illus.,
4to, buckram, 1903 ; Chaffers. Hall Marks on Gold \
and Silver Plate, front., 1905, and others 5 vols

380 Schreiber (Lady C.) Journals, plates, 2 vols, roy. 8vo, . |
1911 ; Novarro. Causeries on English Pewter, plates. ¥ ‘1 b
n.d., and others 14 vols

381 Shaw (H.) Ancient Furniture, plates, some coloured, 4to, g | ol
1836 ; Roe. Old Oak Furniture, illus., 1905, and 'D7
others 10 vols

382 Morris (W. M.) British Violin Makers, plates, 1920 194 I
Chatterton. Ships and Ways of Other Days, plafes, =

1913, and others ¥ 14 vols
383 Caulfield (J.) Portraits of Remarkable Persons, plaes, zéf*‘*‘
4 vols, half russia, 1819, and others 12 vols

384 Tuer (A. W.) History of the Horn-Book, illus., with th
3 specimens in pocket, sm. 4to, cloth, 1897, and others »

6 vols
385 Camden Society’s Publications, 16 vols of, cloih, 1842-—{ ;
1916, and others 28 vols

386 Cambridge Modern History, vols 2 and 3, morocco, g.e., 1
1907 ; Hall. Society in the Elizabethan Age, llus., 59
1902, and others 8 vols

387 Royal Commission on Historical Monuments (Scotland)
—Dumfries, East Lothian, etc., 6 vols, 4to and Svo, J‘; / ,
cloth and wrappers, 1911-25, and others relating to
Seotland 11 vols J !I

388 Montalembert (Count de) The Monks of the West, with § 3 /)5
Introduction by F. A. Gasquet, 6 vols, cloth 1896

389 Gillow (J.) Bibliographical Dictionary of the English [ ,
Catholics, 5 vols, cloth 1885-7 4
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390 Foley (H.) Records of the English Province of the. il ~
Society of Jesus, portraits, T vuls in 8, cloth 1877-8%

391 Garnet (H.)—Actio in Proditores [S. T. C. 11620]
(blank leaf with signature wanting), sm. 4to, calf
J. Norton 1637
392 Missale Romanum, woodcut, printed in red and black
(a few U. loose), original calf gilt, Parisiis 1604, and 24/~
others 17 vols

393 Estcourt and Payne. The English Catholic Nl'nn]urorsn
of 1715, eloth, 1885, ete., 3 vols, and others 18 vols'

394 Dodd’s Church Hmtnr:f of England with Notes by M. A. f
Tierney, facsimiles, 5 vols, cloth, 183943, and others 3‘:
12 vols

395 Armitage (E. A.) Early Norman Castles, plates, 1912 ; _
Brittany, by Menpes, coloured plates, 1912, and others | =/
12 vols
396 Hissey (J.J.) A Leisurely Tour in England, plates, 1913 ; 18 =
Davies. Off Beaten Tracks in Brittany, plaes, 1912, '~/

and others 28 vols
397 Pulbrook (E. C.) English Country Life and Work, plates, r
1922 ; Apperley’s Life of Mytton, coloured plates, 11)"
n.d., and others 22 vols
398 Hawker (P.) Instructions in Guns and Shooting, -ifiﬂsu.lﬂ A
(binding worn), 1830 ; Baldwin. African Hunting, b
illus., 1894, and others {EB}E&*J At
399 Ainsworth (W. H.) Original Autograph MS. of the com- .
mencement of chapter X of Guy Fawkes, 2 pp. 4to ; - %
short A.L.s. from Southey to Wordsworth, ete. ;
in a quarto album
400 D'Urfey (T.) Pills to Purge Melancholy, 6 vols, half, Ly
buckram, Pearson’s Reprint, n.d., and others 16 vols”, '
401 Stafford (H.) Treatise on Cyder-Making, plate, sm. 4to,
1753, ete. (6), in 1 vol, kalf calf, and others (12) Io /La:
402 Turnpike Account Books—Adlington Turnpike Ledger,
1789-1809, 78 pp., sm. 4to, vellum, ete. (2), and|-
1 other (34"

B

QUARTO.

403 Green (V.) History and Antiquities of Worcﬁstar.ql' o
plates and plan, 2 vols in 1, ealf, 1796, and 2 others
" 3 vols
404 Victoria County Histories—Worcestershire, edited by L(
J. W. Willis-Bund and H. A. Dﬂubleday, plates and %

maps, 4 vols and Index, sm. folio, cloth gilt 1901-26

Lancashire, edited by W. Farrer and J. Brownbill, rl LD!-"
plates and maps, 8 vols, sm. folio, cloth gilt 1906-14 1

405
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406 Whitaker (T. D.) History of Whalley, illus., 2 vols, [

1872-6 ; Taylor. Old Halls in Lancashire and

Cheshire, illus., 1884, and others Tvols

407 Hakewill (J.) History of Windsor, plates, calf (re-backed),
1813 ; Niven. Old Staffordshire Houses, etchings,
1882, etc., 2 vols, and others (9)
408 Aldis (E.) Carvings and Sculptures of Worcester
Cathedrals, phofo-plates, 1873 ; Pugin. Ornaments of
the 15th and 16th Centuries, illus., 1904, and others

- 6 vols
ﬂ" _~ - 409 |Heath (S.) Old English Houses of Alms, illus., 1910 :
' Weaver. Small Country Houses, illus., 1914, and

others (13)
410 Fox-Davies (A. C.) Armorial Families, plates, buckram,
t.e.g., 1895, and others 8 vols
411 Burlington Fine Arts Club—Early English Earthenware,
plates, buckram, t.e.qg. 1914

412 Hodgkin (J. E.) Early English Pottery, illus., 1891 ;
Earle. The Earle Collection of Early Staffordshire
Pottery, plates, Subscribers Edition, 1915 2 vols, cloth

413 Solon (L. M.) Art of the Old English Potter, illus., L.P.,
1885 ; Roe. Ancient Coffers and Cupboards, illus.,

1902, and 2 others 4 vols
" .414|Weaver (L.) English Leadwork : its Art and History,
" numerous illustrations, cloth 1909

415 Havard (H.) Dictionnaire de I’Ameublement et de la
Décoration, illus., some coloured, 4 vols, n.d., and

others (8)
416 Book of Kells (The), desceribed by Sir E. Sullivan,
coloured plates, buckram 1914
417 Pietsch (L.) Contemporary German Art, plates, 2 vols,
morocco extra, 1888, and others 17 vols

418 Archaologia, plates, vols 30, 38, 48, 53, 56 to 59, 62,
part 2, and 63, with Index to vols 1-50, 19 vols, cloth
(2 dups.) 18441912
419 Birmingham and Midland Institute : Archaeological
Section—Transactions, Excursions and Reports, illus.,
vols 1 to 48, 50 and 51, with Index to vols 1-31,
first 32 vols in 7 vols, cloth, the remainder in wrappers
1870-1928
420 Birmingham and Midland Institute’s Transactions, 52
var. and dup. vols, wrappers, 1882-1905, and 22 parts
of the English Dialect Dictionary
421 Archaological Journal, vols 1 to 5, half calf, 1845-8, and

" others 5 parcels 5
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Forio.

422 Garner and Stratton. The Domestic Architecture of
England during the Tudor Period, numerous plates .'1 —
and other illusirations, 2 vols, in pﬂrt_foh-ﬂa (soiled) 41 0 Qugbq

1911

’”'?-" 423,}5&1:{1&1‘% (W. B.) Half-Timbered Houses of the 16th and
17th Centuries, illus., 1894 ; Willins. Old Halls and

Manor Houses of Nurfolk J-Hfus 1890, and others (4)

;: 42 Croston (J.) The Ancient Hall of Samlesbury, illus., half

morocco, 1871 ; Philips. Old Halls of Lancashire,

plates, 1893, and others (8)
425 Spring Gardens Sketch Book, illus., vols 4 to 7, in 2 vols, ]
half morocco, 1870-78, ete. (3), and 1 other (4) -7 oy
426 Latham (C.) In English Homes, numerous illustrations,
vols 1 and 3, buckram gilt 1909
427 Tipping (H. A.) English Homes : Norman and Plan- Ya./
tagenet, 1066-1485, illus., half buckram 1921 '4 /-
428 Jourdain (M.) English Decoration and Furniture of the 4’?
Early Renaissance, illus., cloth, t.e.g. 192 f(

-

429 Macquoid (P.) History of English Furniture : the Ages »
of Oak and Walnut, plates, some coloured, 2 wmls,:%"
buckram 1904-5

430 Walker (G.) Costume of Yorkshire in 1814, coloured
plates, half morocco, 1885 ; Gibb and Skelton. Relics 3 ]
of the House of Stuart, chromos, 1890, and 1 other ({7 .,

3 vols
431 Meyrick and Skelton. Antient Arms and Armour,., /.#
plates, 2 vols, half moroceo 1830

432 Nash (T.) History of Worcestershire, plates and fac- @
similes, 2 vols, russia (binding hrﬂa{ﬂﬂ and without the . J.-

Supplt.) 1781-2"
433 Blome (R.) The Gentleman’s Recreations, engraved .!i-ﬂe ?5 /
and plates, calf (lower part water-stained) 1710
434 Guillim (J.) Display of Heraldrie, woodcuts, F ﬂuﬂh
Edition, old calf, 1660, and 3 others (4) 2 /ffdw
435 Dugdale (Sir W.) Monasticon Anglicanum, plates (bind- .
ing worn), 1718, and others 8 vols i N Y

436 Taylor (J.—the Water-Poet) Works, 3 parts, wrapper-s
(defet.), Spenser Society 1868-9, and others (15) ‘T/ i

437 Miscellaneous Books 13 parcels \\f 7
438 Miscellaneous Books, some 4to 13 parecels |\ )_.
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OTHER PROPERTIES,
IxcLuDING
A LIBRARY FROM RINGMER, SUSSEX,

The Property of a Gentleman.

Ocravo, &cC.

439 MS. on VerLuM—Hore Beate Mariz Virginis, with
Calendar [including several English Saints], a 14th
Century M. on 204 11, of vellum, marginal decorations

and historiated inilials heightened with gold, with 8 11. in E

a later hand, containing prayers “ flor our founder
Kyng Henry the fyrst ” and for Thomas Fischborn,
sm. 8vo, old stamped calf, in plush cover Ssee. XIV
440 Tomkins (C.) Tour to the Isle of Wight, aquatint plates
and map, 2 vols, contemporary red morocco gilt 1796

441 Brayley and Britton. London and Middlesex, plafes,

4 vols in 5, old calf, 1810-16 ; [Forsyth] Beauties™)

of Scotland, plates, 5 vols, russia, 1805-8 10 vols
442 (Gibbon (E.) Decline and Fall of the Roman Empire,ﬂ} 1|
portrait and map, 8 vols, calf gilt, m.e. 1838 '
443 Hallam (H.) Europe During the Middle Ages, 3 vols,

1834, and others, all in calf gilt 36 vols

Notes by Johnson, 8 vols, calf (some ll. stained) 1765
445 Pope (A.) Works, front., 9 vols, old calf gilt, 1751, and
others 14 vols
446 Johnson (8.) Works, edited by Lynam, porfrait, 6 vols,
1825, with Boswell’s Life, 4 vols, 1826 10 vols, calf
447 [Johnson (8.)] The Rambler, First Collected Edition,
6 vols, 12mo, old calf 1752
448 [Addison and Steele] The Tatler, fronts., 4 vols, 12mo,
calf, 1774 ; The Festoon, 1766, and others 22 vols
449 British Prose Writers, fromts., 50 vols in 25, 12mo,
moroceco gilt (vol 13 missing), 1819-21 ; The Microcosm,
by G. Griffin [of Eton], portraits, 2 vols, 12mo, morocco

gilt, 1809, and others (37)
450 Racine (J.) (Buvres, portrail, 7 vols, calf gilt, g.e.,
chez Lefévre, 1825, and others 15 vols
451 Thiers (A.) Histoire de la Révolution, fronts., 10 vols,
half moroceo, 1845, and others 22 vols
452 Lockhart (J. G.) Ancient Spanish Ballads, illus., sm. 4to,
1842, and others 44 vols

453 Rogers (S.) Italy, and Poems, illus., 2 vols, green
straight-grained morocco gilt, 1842, and others 18 vols

14

Eﬁ’hl.. -I!'" o

e

\q-

444 Shakespeare (W.) Plays, portrait, First Edition, with -\

"

i 3

o
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454 [Barham (R. H.)] The Ingoldsby Legends, illus., 3 vols,
original blue cloth, 1842-52 ; [Thackeray ] The New-
comes, illus., First Edman, 2 vols, half morocco,
18564-5, ete., 4 vols, and others 17 vols

455 Dickens (C.) Pickwick Papers, plates by Phiz and Buss
(stained, and no half-title), 1837, Nicholas Nickleby, -
illus., calf gilt, 1839, ete. First Editions, 4 vols

qDI .j GOf 45};’ Burton (Sir R. F.) Gold-Mines of Midian, map (ex-
AR library copy), 1878 ; Hislop. The Two Bahyluns illus.,
1862, and others 12 vols
457 Fitzroy and Darwin. Voyages of the Adventure and {(31
Beagle, illus. and maps in pockets, First Edition, with ™"V
Appendix to vol 2, 4 vols, original cloth 1839¢ £3)on vt
458 Campbell (J.) Lives of the Admirals, {‘-‘Jnfa and maps,
4 vols, cloth gilt, Edin. 1785 ; Strickland. Queens of
England, fronts., 12 vols, 1345 8, and others 25 vols

459 Mahan (A. T.) Life of Nelson, illus., 2 vols, cloth gilt,
1898, and others 10 vols

460 Shackleton (Sir E. H.) The Heart of the Antarctic, (1"/’
tllus., 2 vols, 1909, and Scott’s Last Expedition, illus., 5

2 vols, 1913 First Editions, 4 vols
461 Bell (G.) Letters of, illus., 2 vols, 1927 ; Tolstoy’s Diary,
1853-57, illus., 1927, and others 11 vols
462 Davie and Green. Old Cottages and Farm-Houses in
Surrey, plates, 1908, and 2 others 3 vols GE
463 Veitch (H. N.) Sheffield Plate, illus., sm. folio, cloth, |-
t.e.g., 1908, and 2 others 3 vols 2«;;;5 il
464 Brereton (F. S.) A Soldier of Japan, illus., 1906, and
other Books for Boys, ete. 25 vols
465 Quarterly Review (The), vols 1 to 108, half mml-%r;ci} ) , g,

466 Naval Magazine (The), plates, vols 1 and 2, half bound,
1798-1800 ; Collingwood’s Memoirs, portraif, 4to, 1,(:;’[ i
1828, and others 22 vols ,
467 Bonnycastle (Sir R. H.) Newfoundland in 1842, fronts.
and map, 2 vols, 1842 ; Latrobe. The Rambler in IH‘J

_ | North America, 2 vols, 1835, and others 12 vols
?ﬁ'\r \ 7> ~468 White (J.) Voyage to Cochin China, 1824 ; Eastern
4 ~  Beas, by Earl, map, 1837, and uthers (18)

. 469 Robertson (W.) History of Amervica, maps, 4 vols, russia |6 Z
gilt, 1812, ete., 12 vols, and nt—hers 38 vols

470 Plutarch. Livea, translated by Langhorne, portrait,
6 vols, russia, 1813 ; Thomson’s Works, plates, 4 vols, ‘[{,; ,
12mo, calf, 1766, and others 38 vols | 17s

471 Le Sage (A. R\) Gil Blas, plates, 4 vols, old calf, 1807 ; 1/ !
Junius, stipple portraits, 1810, and others (18) ;
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472

476

-
=1
=1

478

479

-

480

451

482

483

454

48

on

4586

487

488

[Haslewood (J.)] Secret History of the Green Room,
2 vols, boards, 1790, and others (25)

3 Jonson (Ben) Works, portrait, roy. 8vo, cloth, 1846, and

others 38 vols

Scott (Sir W.) Waverley Novels, engraved titles and plates,
Abbotsford Edition, 12 vols, 1842-7, ete.

14 vols, half morocco gilt, g.e.

Dickens (C.) David Copperfield, illus., 1850, and

Dombey and Son, illus., 1848, etc., First Editions,

3 vols, half calf, and others 14 vols
Macaulay (Lord) Lays of Ancient Rome, First Edition,
original brown cloth 1842

Keats (J.) Letters to Fanny Brawne, by H. Buxton
Forman, 2 porifraits and facsimile, FirsT EDITION,
Autograph Presentation Copy from the Editor, original
cloth, uncut 1878

Hunt (Leigh)—Two A.Lls. addressed to Leigh Hunt
by his Nephew, M. Hunt, 1848 and 1852, Letter from
his Son, Vincent, Three Accounts for Wine, ete. (11)

Boceaccio (G.) I Casi de gl’Huomini Illustri, vellum
(worn and stained), Fiorenza 1598 ; Small Note-Book
in the handwriting of Frederick Locker-Lampson,
1846-50, and others (4)

Scott (Sir W.) Introduction to Border Antiquities, por-
trait, PrEsENTATION COPY, with inscription in the
Author’s hand, morocco, g.e. Edin. 1817

Stevenson (R. L.) The Silverado Squatters, front., First
Edition, cloth, 1883 ; Smedley. Lewis Arundel, plates

by Phiz, First Edition, 1882, and others 7 vols
Carlyle (T.) Frederick the Great, fronts., 8 vols, ete.,
Centenary Edition, 22 vols, cloth 1897-9

Nichols (J.) Literary Anecdotes of the 18th Century,
9 vols, and Literary lllustrations of the 18th Century,
by J. B. Nichols, 8 vols, portraits, 17 vols, full polished
calf gilt, m.e. 1812-58

Dibdin (T. F.) Bibliotheca Spenceriana, facsimiles and |

other illustrations, 4 vols, roy. 8vo, old straight-grained
moroceo, g.¢. (a few Il. in vol 4 spotied) 181415
Cuvier (Baron) The Animal Kingdom, coloured plates,
4 vols, half blue moroceo, g.e. 18346
Eras of the Christian Church, edited by J. Fulton,
10 vols, uniform half blue calf gilt 1897-1900
Indian Treaties, and Laws and Regulations relating to
Indian Affairs, original boards, cloth back, uncut
Washington 1826
Frémont (J. C.) Report on the Exploring Expedition to
the Rocky Mountains, ete., lithe plates and maps, half
calf gilt Washington 1845
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<7, 489 [M'Kenney (T. L.) Memoirs, with Sketches of Travels
" among the Indians, plates, I coloured, 2 vols in 1, half

. . morocco gilt New York 1846
{ M{r' 7 -49ﬂ [Blane (W. E.)] Excursion through the United States
\ J—t and Gmmda maps, Presentation Copy (binding broken),

1824, and 1 other 2 vols

RN N R T 1T

491 Carriages—Nine plates of Carriages, with 8 others loosely !
inserted, oblong, R. Ackermann 1816, and others (8) Y
.,.,....:J ~492 Damhouder (J.) Praxis Rerum Criminalium, woodcuts qf‘*-(f:_
- Tortures, etc., panelled calf extra Antverpice 1556
493 Junius (A.) The Nomenclator, or Remembrancer . u
now in English by J. Higins, calf (repaired) ldﬂ?&f

494 Florio (J.) Second Frutes, 2 parts in 1 vol (4 Il. zr:mh ) Sl
sm. 4to, ealf, 1591, and others

495 Turbervile (G.) The Booke of Falconrie or Hawking,
wﬂﬂdﬂm;ﬂ black-letter (imprint shaved and last pcsgsE I{ 9]
soiled), T. Purfoof 1611, etc. (2), in 1 vol, sm. 4to,

calf
496 Bacon (Sir F.) Letters written during the Reign of
James the First, sm. 4to, old calf 1702

497 M[ilton] (J.) Eikonoklastes, in Answer to the Eikon 4 4
Basilike, First Edition, sm. 4to, sprinkled calf gilt '
(last 2 ll. washed) 1649

498 Rutherfurd (8.) A Free Disputation against pretended
Liberty of Conscience [Sabin 74457 ], sm. 4to, original X
sheep 1649 .0

499 Mathews (Sir T.) Collection of Letters, edited by .J.
Donne, portrait (blank corners wormed), 1692, and
1 other 2 vols

500 America—=Scot (T.) The Proiector [Sabin 78368], un-
bound, 1623, Collings. Vindicize Ministerii Evangelici ¢ -
(title slightly defct.), 1651, and others (5)

501 Tracts—[Ridpath (G.)] A Dmlngue betwixt Jack and
Will, 1697 ; Answer to King James’s last Declaration,
1693 ; Ashe (S.) Living Loves between Christ and
]inng Christians [with poems and elegies], 1654, and

+

others (55) in 4 vols, sm. 4t0
502 Lovell (R.) Panzoologicomineralogia (title slightly defct. },
half morocco, 1661, and 2 others 3 vols 3 o
503 Garencieres (T.) The Virtues of Coral in Physick, 12mo, a1
half ealf, 1676, and others (7) C,,_,‘:kL

504 Woodall (J.) The Surgeons Mate, or Military and
Domestique Surgery, engraved title, containing por- '.):_ 3)
traits, and plates, folio, old calf gilt {re backed, and mie.

mimd’} 1655
[ W~ {ﬂ,g fo[llﬁ /lmctﬂ.—ﬁctcm (G.) A Letter [on] Chymical Physick, !
sm. 4to, unbound, 1670, and 3 others (4) - 3

AL
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506 [Vicars (J.)1 A Sight of ye Transactions of these latter
yeares, engravings, sm. 4to [ca. 1646], etc. (2), in 1
vol, old calf, and others (4)

507 Ockley (S.) Life of Hai Ebn Yokdhan, plates, half calf,
1708 ; The Spanish Politician, or some Account of
Card. Alberoni, half morocco, 1718, and others 7 vols

508 [Defoe (D.)] Military Memoirs of Capt. George Carleton,
1728 ;: Several Verses on occasion of Mr. Gullivers
Travels, unbound, 1727, and others (5)

500 Tracts—[Defoe (D.)] A Brief Reply to the History of
Standing Armies in England, 1698, ete. (7), in 1 vol,
sm. 4to, old calf

510 Pamphlets, ete.—A Particular Relation of the Dreadful
Comet that now appears, I leaf, 1744, The Case of

Charles Macklin, Comedian, I leaf. 1743 ; The Last -

Will and Testament of Isaac Bickerstaff, 1738, and
others (80}
511 Poems—The Mock Campaign, or English Bravery,
1740 ; Bedlam : a Poem, 1741 : The Toasts of the
Rump Steak Club, 1734; Yarico to Inkle: an
Epistle, 1736, and others, folio, unbound (25)
512 MS. Poems—Stukeley (W.) A Philosophical Meditation,

.
A%y -
| 4

i ey

- . 1!

or Hymn for Christmas, 7 pp., sm. 4to, 1740 ; The M

Druid, with 3 variations, n.d., and 1 other
513 Coleridge (8. T.)—Schiller (F.) Wallenstein, translated
by 8. T. Coleridge, portrait, First Edition (half-title
wanting), 1800, and others T vols
514 Coleridge (S. T.) Poems, Second Edition, To which are
now added Poems by Charles Lamb and Charles
Lloyd, with blank leaf al end, 12Zmo, contemporary
tree calf, Charles Whibley's copy 1797
515 [De Quincey (T.)] Confessions of an English Opium-
Eater, Fourth Edition (name on title), boards, uncut,
1826, Klosterheim, First Edition, with half-title, half
bound, 1832, and 1 other 3 vols
516 Privately Printed Poems—Flights of Fancy : a Collec-
tion of Seventy-Two Humorous and Satirical Poems
(one in MS.), including * On Puffs,” ** Epitaph on a
Watch-Maker,” “ The Chamber of Commerce,” ete.,
each with separate pagination, with A.L. from the
Author, ete., inserted, sm. 4to, old red straight-grained
morocco extra, g.e. [ea. 1790]
517 Day (A.) The English Secretorie, or Methode of Writing
of Epistles and Letters. partly black-letter, Lionel
Johnson’s Copy with his Autograph, sm. 4to, half
bound (title defet., w.a.f.) F. Kyngston 1614
518 Poems—The Loyal Worthies, 1735, An Ode to Viscount
Lonsdale, 1745, The Trial of Selim the Persian, 1748,
and others, 4to, unbound (40)

-



32 . Second Day’s Sale,

519 Poems—Select Odes of Hafez, with Notes by J. Nott,
1787, The Modern Courtezan, H. Carpenter, n.d., The
Breeches, 1738, and others, 4to, unbound (30)

520 Plays, ete.—Philips (A.) The District Mother, 1712, and
The Generous Enemies, by J. Corye, 1672, First
Editions (both without half-titles), and others (25)

521 Law (R.) Memorials, front., Edin. 1819 ; The Foreign

Address, by a Sailor, 1735, and others, mostly 4fo,
unbound (22)

522 [Johnson (C.)] The History of Arsaces, 2 vols, 12mo,
old calf (no half-title to wvol 2), Dublin 1774-5, and

3 others 5 vols
523 Butler (S.) Hudibras, 2 vols, boards, 1799, and others,
including some pamphlets 2 parcels

524 America—Nine Daily New York and Washington News-
papers, containing descriptions of the Assassination of S r
Lincoln, April, 1865, with 1 other (10)

OLD BOOKS ON SCIENCE, MEDICINE, ETC,

525 MS. on Vellum—De Vitio in Commune [De Gula, D ‘g;]l:}\'
Luxia, De Avaricia, De Lingua, etc.], a FOURTEENTH . n's
CENTURY MS., on 200 Ul. of vellum, initials in red and |
blue alternately, with pen ornamentation (size Sin. by

o3

Gin.), half bound Completed 1341
55 747 526)MS. oN VELLUM—CYRURGIA FRATIS THEDERICI [Theo-
Ve dericus of Cervia], an Early 14th Century MS. of this

famous treatise of Surgery, oN 96 LL. OF VELLUM,
written in a Gothic hand, initials in red and blue, with
pen decorations (size 7iin. by Sin.), modern half pig-
‘ [ skin Saec. X1V
: &Lﬁ, ;3 527 [MS. De Morbis Capitis. Lectiones, seu de Affectibus
v in partibus animali facultati mservlbntlhus eorumeue
Curatione, an interesting 16th Century MS., com-
prising a Course of Medical Lectures delivered at the
University of Pisa in 1556, 116 11., folio, vellum 1556
528 MS.—[Holywood (J.)—Saero Bosco] Tractatus de
Spera, written in a 16th Century Hand on 34 Il. off 3
paper, tluminated initial at beginning, and arms o awL y
L

-

owner—double-headed eagle—in lower margin, old rough D
ealf over wooden boards (worn) Ssee. XVI

529 MS.—Discorso di Leontio Artefice sopra la Sfera di
Arato, ete., on 15 ll. of paper, bound in a fragment ﬂf'?.ae'(
vellum MS. Saec. XVI

530 MS.—Megerlinus (P.) The ant-rmm,n Svstem of the
World, on 47 Ul. of paper, ruled in red throughout, :mth} (
diagrams, 12mo, unbound 1686 Lj

H?r
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531 Peurbachius (G.) Tabule Eclypsii [et] Tabula Primi
mobilis Joannis de Monteregio, gothic-letter, woodcul
initials, and diagrams, sm. folio, wrapper (last leaf
repuaired) Vienna, J. Winterburger 1514

532 Purbachius (G.) Theoricae Novae Planetarum, diagrams
(binding defct.), Vitembergee 1542 ; Sphaera Petri
Catena, diagrams, wrapper, Patavii 1561 2 vols, 12mo

533 Folium Populi. Instrumentum hoe a Petro Apiano iam
recens inventum, ete., large woodcut on title represent-
ing two mathematicians, coloured by a contemporary
hand, with arms on verso, sm. folio, unbound (wormed)

Ingolstadii 1533

534 Holywood (J.)] Textus de Sphaera, woodcut of the
universe on title, diagrams, and woodcut initials, 4to,
vellum (broken) Paris, 8. Colineus 1538

535 Monteregio (J. de) Ephemerides, gotbic-letter, 4 Il.,
sm. 4to, boards sl., nd.

536 Gallucius (J. P.) De Fabrica et Usu Hemisphaerii

Uranici, title within woodcut border, diagrams, part:’-ya} ol '—';LJ; IT

in MS., 4to, unbound Venet. 1596

537 Galilei (Galileo) Dialogo, etc., diagrams, sm. 4to, half

vellum, Fiorenza 1710 ; Kepleri Logarithmi, diagrams,

sm. 4to, unbound, Marpurgi Cattorum 1639 (2)

538 Lullus (Raymundus) De Secretis Nature, sive De Quinta

Essentia Libellus, fine border on title, sm. 4to, boards

Auguste Vindel. 1518

539 Tollat (J.) Margarita Medicine. Ein Biechlin der Artzney
fiir mancherley Kranckheit, woodcul of doctor an

patient on title, sm. 4to, boards (wormed)

Strassburg 1508

540 Nicandri Theriaca, eiusdem Alexiphar Maca [two early

Greek Poems on Pharmacology, etc.], dldine device

on litle and last leaf, half vellum Venet. 1523

/¢ 541 Elisius (J. B.) Succinta instauratio de Balneis, ete.

[containing an early reference to Syphilis, and des-
criptions of remarkable illnesses compiled by Benivieni]
woodeut title, and whole-page woodcut on last leaf,
sm. 4to (title slightly defct.), calf Neapoli 1519
542 Brancaleus (F.) Quam Salubria Balnea sint, cum ad
sanitatem tuendam, tum ad morbos eurandos Dia-
logus, device on title, sm. 4to, boards Romee 1535

g?543 Brachelius (H. T.) In Primum Aphorismorum Hippo-

cratis librum Commentarius, sm. 4to, boards
Antverpiee 1538
544 Praefectus (J.) Di Diversorum Vini Generum Natura
liber, device on title, 12Zmo, boards Venet. 15659
545 Stockar (J.) Ain grundtlichs wahraftigs Regiment wie
man sich mit aller speyss getranck und friichten
~ halten sol, sm. 4to, boards Augspurg 1538
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546 Galen—Recettario di Galeno ottimo . . . [a popular _
Collection of Recipes], tradotto per J. Sar&uam,“},‘;"-—
woodcutl on title, 12mo, boards, Milano [ea. 1537]

547 Taisnier (G.) Opera Nuova molto utile a tutti Archi-_
tettori, Geometri, ete., printed in a curious Hmficwc( -
type, with woodcuts, 12mo, boards Ferrara 1548

548 Ct}mputus novus KEeelesiasticus Elaboratus . . . Prin-
cipia Astronomie non vulgaria edocens, guthi:—letter, OI
title within woodcut border, astronomical woodeut at TLﬁﬁ’
end, 12 1., sm. 4to, vellum Lipsie, V. Schumann 1517

549 Stevin (S.) L’Arithmetique, [et] Diophante d’Alexandrie,i b m'r,-
premierement traduicts en Francois, etc., FIrsT
Eprriox, sm. 8vo, vellum Leyde, C. Plantin 1585 =~

550 Caesalpinus (A.) De Metallicis Libri Tres, device on title, g b.wQ
sm. 4to, calf gilt (stained) Romae 1596 A Oy

551 Raets (W.) Arithmetica, gothic-letter, woodculs on titles,
licence leaf at end (some ll. stained), 12mo, half morocco \D’--

Antwerp 1597
552 Weckerus (J. J.) Antidotarium Generale et Speciale,w__
woodcuts of chemical apparatus, sm. 4to, vellum
Venet. 1608
5563 Lansberg (P.) Triangulorum Geometrize Libri Quatuor, (___
L

diagrams, sm. 4to, vellum Amst. 1631
554 Kerner (A.) Tetras Chymiatrica, 12Zmo, wvellum [cﬂa.'s-.z
coloured) Erphordiae 1618
565 Hippocratis Aphorismi . . . durch Theo. Paracelsum,
12mo, unbound, Augsburg, M. Francken ; Rﬂndele-‘g(, e
tius (G.) Opera Omnia Medica, sm. thick 8vo, vellum
(Geneva 1620
556 Casatus (P.) Terra Machinis Mota eiusque Gravitas et ]
Dimensio, woodcuts of mechanical apparatus, sm. fnlm'g
limp vellum Romae 1655
557 HeErBARIUS LaTiNUS—TRACTATUS DE VIRTUTIBUS
HERBARUM, numerous woodcuts of plants, sm. 41;{14_, ‘q.-
original oak boards (slightly wormed)
Venet., J. & B. Rubeus 1509 @},,._,_E’,L
558 Fuchs (L.) De Historia Stirpium Commentarii Insignes,
portrait on verso of title and numerous woodeuls o
plants, by Clement Boussy, sm. 8vo, half ?}i{}#‘ﬂﬂ-ﬂ{},q

!
LASS

VY™

1L

L g.e. Lugd. 1549

.-! /E? 559/ Fuchs (L.) Historia de Yeruas y Plantas, traduyidos
= 5 en Espafiol, woodcut on every page throughout the teat,
/ sm. 8vo, old calf (worn) Anvers 1557

560 Cardan (H.) Somniorum Synesiorum Libri 4, . . .
De Curationibus, De Secretis De Gemmis, ete., Firsi 3@/ &
Edition of most of the philosophical writings, sm. 4to,
old calf, gilt back Basil. 1562 __.
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561 Lullius (Raymundus) De Secretis Naturze, Memurinrum{l i
Liber, etc., sm. 8vo, contemporary stamped pigskin
Colon. 1567
562 Severinus (P.) Idea Medicine Philoso phica, funda-£-—; - R
menta continens doctrine Paracelsicze, Hippocraticae - “ tcm}
ete., sm. 4to, boards Basil 1571 {
563 Marinellas (C.) De Morbis Nobilioris Anima facultates \
obsidentibus libri 111 [De Insania, De Dilatione{f T«»,E.e.“ s A0
Pupillae, etc.], sm. 4to, limp wvellum (wormed) J
Venet. 1615 -
564 Minadous (A.) Traitatus de Virulentia Venerea, MS.[ | 1y, 59 frn
notes in margins, sm. 4to, old calf Venetiis 1596
565 Pinzeus (8.) Opusculum Physiologum et Anatomicum
[Anatomical Signs of Virginity, ete.], woodcuts, ?)U(.- S

sm. 8vo, vellumn (title slightly defet.) Paris 1597
566 Hippocratis Opera Omnia, ed. A. Foesius, portrait Bt Lnal
inserted, sm. 8vo, vellum Francof. 1596 -5} A e

Jonston (Arthur—Scottish Physician in Paris) Parerga,
12mo, calf extra, g.e., with bookplate of James
Maidment Aberdonie, E. Raban 1632 !
568 Pecquet (J.) Experimenta Anatomica, sm. 4to, calf /-‘:.F
(stained), Paris 1654 ; Fernelii Universa Mcdicina,E‘!’r

|
o

engraved title, calf, Lugd. Bat. 1645 2 vols ad Sa

569 Swammerdam (J.) Uteri Mulieris Fabrica, 3 large folding ﬁl )g[-t‘{ L

plates, Original Edition, sm. 4to, calf Lugd. Bat. 1672 B d{ :

570 [Burggrav (J. E.)] Lampas Vite et Mortis [a curious

work on Occult Science], 3 copper plates, 1678 andg 5'/..- p——
Marchettis (P. de) Observationum Medico Chirurg
Sylloge, folding plate, 1665, in 1 vol, old red moroeco,
Deromé style, g.e., and 1 other 2 vols, 12mo ,

Burgo (G. B. de) Hydraulica : o sia Trattato dell’ D P
Acque Minerali [of St. Moritz], 12mo, green mnmf:sag / o RO
exira, g.e., by Bedford Milano 1689 ¢

572 Du Verney (J. G.) Tractatus de Organo Auditus, I6 _ ) i

double-page engravings of the Anatomy of the Bar, 55| - (Jusntl

a7

o

sm. 4to, boards Norimb. 1684

573 Blasius (G.) Exercitationes Anatomicee, 3 folding plates, ZL‘J_
sm. 4to, old mottled calf Lugd. Bat. 1726~

574 Le Cat (C. N.) La Couleur de la Peau Humaine . . . de_ , . 1
celle des Negres en particulier, fronl. by Gravelot, 24/~ |adsu
vellwm Amast. 1765

575 Bonaciolus (L.) De Uteri Partiumque eius Confectione (.”’ A
. . . De Conceptionis Indiciis, ete., 2 vols, Ifrnn__‘;' —
bowrds Argentine, n.d.

576 Reenundi Proverbia Philosophia Amoriseiusdem, fine , |
woodcut on title, and initial lelters, sm. d4to, vellum 1o ] o

: Paris 1516
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veniendi ad veram solidamque Medicinam—Galeni
de Sanitate Tuenda, 2 parts in 1 vol, sm. 8vo, stamped g.-._s\{
calf (last leaf missing) Basil. 1541 D&Y

578 Fuchs (L.) De Curandi Ratione libri octo, 6 large wood- g/,- -
cuts of instruments, sm. 8vo, conlemporary stamped
pigskin Basil. 1548

579 Hooke (R.) Posthumous Works [Gravity, Magnetism,y
Navigation, ete.], plates, folio, calf (stained) 1705

Thelb

QUARTO. |

580 Blake (W.)—-Illustrations of the Book of Job, invented
and engraved by William Blake, title and 21 plates,
dated March 8, 1825 (except plate I, which, as usual, is f}f_}
dated ** March 8 : 18287), OriginaL Epiriox, half ‘

577 Fuchs (L.) Methodus seu Ratio Compendaria per- tg/
F

—

calf, uncut (binding worn) 182517
b81 Walpole (H.) Works, portraits and plates, 8 vols, old
green straight-grained wmorocco, g.e. 1798-1822

582 Moliére (J. B. P. de) (Buvres, illustrations by M. Leloir
and J. Leman, Limited Edition, in 9 vols, half morocco
E. Testard 1888-96

: 1
583 Coomaraswamy (A.) Rajput Painting, coloured am.:é{ a L“,F
other plates, 2 vols, folio, buckram 191 .

584 Cook (Capt. J.) Voyages to the Southern Hemisphere,
3 vols, 1771, Round the World, 2 vols, 1773, and to ‘
the Pacific Ocean, 3 vols (no atlas), 1785, portrat ‘5 10]
plates, and maps, First Editions of the first two Voyages,t |
8 vols, with Kippis' Life, portrait, 1788 9 vols, old calf 1.0

585 Bligh (W.) Voyage to the South Sea, and the Mutiny of I
the Bounty, portrait, plates and maps, First Ed:'!‘-ian{ﬂ \Gf ~
with Van Reenen’s Voyage in search of the Grosvenor, .
map, in 1 vol, russia (joint broken) 1792 F o

586 Keate (J.) The Pelew Islands, plates and map, mlfi
(worn), 1788 ; Dixon (G.) Voyage Round the World, G{ 3
plates and maps (chart missing), 1789 2 vols

587 Ross (Sir J.) Second Voyage to the Arctic Regions, Wit-h? },-
Appendix, plates, some coloured, and map, 2 vols, =
old half calf 1835 Nat™"

588 [Pennant (T.)] View of Hindoostan, plates and map,
2 vols, old half morocco, 1798, and Maurice’s Hindoo =

stan, illus., 2 vols, 1795-8, with 4 others 8 vols
589 Lewis (W.) Philosophical Commerce of Arts, mea’ﬂ”
old calf, 1763, and others (8]
590 Baskerville Press—Sallust et Florus. Opera, contemy C{
porary red morocco gilt l?itt; e

-l
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591

592

593

595

596

600

601

602

603

Buffon (G. L. L.) Histoire Naturelle, 24 wvols, with [ Tuﬁﬁ’ﬁ-
T - b 1
Supplement, 6 vols, ete., numerous plates, 38 vols, 10

old calf gilt 1750-89
Punch, vols 1 to 39, in 20 vols, 1841-60, and others
30 vols

Fovrio.

|

SaxpErR (F.) RercuessacHia. Orchids Tllustrated a—ndf )0 {'Ir-‘[ ol
Deseribed, XUMEROUS COLOURED PLATES, Both Series, i
Imperial Edition, 4 vols in 8, atlas folio, half morocco
gilt 188804

DuaamiL pu Monceavu (H. L.) TraIiTE DES ARBRES ET
ARBUSTES que l'on cultive en France en pleine terre, q g~
336 FINE PLATES OF PLANTS, PRINTED IN COLOURS, ‘\ sl
vols 1 to 5, vols 1 and 2 calf, vols 3-3, boards, calf backs | © Bl
(title fo wvol 2 wanting) Paris 1800-12

Hooker (W.) Pomona Londoniensis, 49 fine cot’om‘edig (:'Itﬁ_._m-‘
plates of apples, pears, peaches, etc., vol 1, 4to, half Jf
calf 1818

Harris (W. C.) Portraits of the Game and Wild Animals % ’TL«: \
of Southern Africa, vignette title and 30 coloured Iidfw.ﬁ .
plates, roy. folio, half red morocco gilt, g.e. (slightly
foxed) 1840

Clarke (C. B.) Commelynacew et Cyrtandracex Benga- .
lenses plates, half bound, Calcutte 1874, Ferns of 1’5’[" LJekl e
Northern India, plates, 1880, and others (some 8vo)

8 vols

Graffenried et Sturler. Architecture Suisse, ou Maisons
Rustiques, litho plates, and plans, boards, Berne 1844 ; _ | r
Streets and Canals in Venice, I00 photo plates, 2',-' L v
10 parts, in portfolio, Venezia 1893, and 1 other  (3)

Ware (I.) Plans, Chimney-Pieces, ete., of Houghton
Hall, boards, 1735 ; Ptolomai Tabulae l':‘rengmphi{:ae,'j,!!i -
maps, Trajecti 1698, and others 9 vols |

Album of 16th and 17th Century Engravings, Woodcent

of The Last Supper, by Diirer, 1523, with a few 341~ Y
Original Drawings, ete., oblong boards, and 3 others (4)

Erasmus. Epistolarum Floridaram  Liber  (slightly
wormed), Basil. 1531, ete., 2 vols in 1, vellum ; Calvin.[[,] A AY
Institution of Christian Religion, wooedcut title (defct.), ¥ e
calf, 1611, and others 7 vols

Juvenal and Persius. Satires, translated by Dryden
and others, First Edition, old calf (some Il. stained),
1693, and 1 other 2 vols
Kircher (A.) (Bdipus Hgyptiacus, portrait of Ferdinand |
L1, and numerous woodeuts, 3 vols in 4, old calf }{_;/,
(3 covers loose) Romee 1652-55 | (.5

.Y
—t
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604 Belidor (B.) Architectura Hydraulica [in German], H:l{ et
Jolding plates, in 4 vols, half vellum, Augsburg 1764-T1, = 4!

u

and 1 other 5 vols
605 Burton (W.) Description of Leicestershire, folding map, E{
Second Edition, russia Lynn 1777 "

606 [Wilkes (J.)] The North Briton, nos. 1 to XLVI, mth
Notes not printed in any former edltzon and Appendix,
old calf, 1769 ; Leigh Hunt’s London J ournal, 2 vnla,'lr[jlr"
with Supplement in 1 vol (no fitle to vol 2), 1834-5,
and others 5 vols

607 Baeda (Sanct.) Historia Ec{:lesmastma, Latine et |
Saxonica, front. and map, in 2 vols, calf (repaired)f -
Camb. 1722 ; Tanner. Notitia Monastica, pm'ifm-t
and plates of arms, 1787, and 1 other 4 vols

608 Asser. Alfredi Regis Gestee, ete., 3 parts in 1 vol (general
title only), 1574 ; Memoires de Commines, ﬂhf calf,\l¥~ *
Paris 1615, and nther:-: b vols

609 Reynolds (J.) God’s Revenge against Murther, numerous
small engravings (w.a.f.), 1679 ; Fuller's Holy War, 27 f’
engraved title, First Edition, 1639, and others 7 vols | oty

610 Harris (J.) Lexicon Technicum, portrait and plates,
including Savery's Engine, old calf, 1704 ; Bradley’s |1/ -
Family Dictionary (Health, Fishing, Sports, ete.), |
2 vols, 1725, and others 8 vnlshmvl

f

o

OLD MEDICAL AND SCIENTIFIC BOOKS
IN FOLIO.

611 Fuchs (Leonhart) Neu Kreuterbuch, 500 fine whole-
page woodeuls of plants, herbs, ete., portrait of th
Author, and 3 portraits of the artists and engraver of =~ __
the woodeuts, old stamped pigskin, with clasps (joint
broken) Basell, M. Isingrin 1543

612 Chrisogonus (F.) De Modo Collegiadi et Curandi Febres, /[
fine woodcut title and diagrams (last leaf defct.), bmrds‘tg'(__
Venet. 1528
613 Agrippa (Henr. Cornelius) De Oecculta Philosophia
Libri Tres, woodcut portrait on title, initials, celesti %
symbols, ete., sm. folio, old calf (stained, and 2 margins ,ﬁ.ﬂ:f
repaired) [Colon.] 1533

614 Horatianus (0.) Rerum Medicarum Lib. Quatuor, and
Albucasis Chirurgize Libri TI1, title within fine woodcut
border, 8 large woodcuts of surgical operations, cm{ l.
numerous small woodcuts of surgical instruments)
Argent., J. Sehott 1532, and Serapion de Simplicibus —
Medicinis, ete., Argent. 1531, in 1 vol, original stamped
calf, with clasps (slightly worn)
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conscripta, large printer’s device on title, and woodcut JU
initials, old stamped calf (worn, and stained)
Venet., H. Scotus 1546

616 Ryfi (W.) Die gross Chirurgei, oder volkommene
Wundtartzenei, large woodcut on title showing they
amputation of a leg, printed in red and black, ﬁnd#_ ?fo
numerous woodcuts of surgical instruments, ete., First
Edition, Franckfurt 1545, Paracelsus. Opera Chyrur-
gicum [in German], title in red and black, Strassburg
1564, ete., conlemporary MS. marginal notes, 3 vols
in 1, old stamped pigskin, with arms on cover

617 Lobkowitz (Jo. Caramvel) Solis et Artis Adulteria _ /_,
[ Doctrine of the Sphere, the Making of Sundials, ete.], SR
numerous large diagrams, sm. folio, vellum [reabm:ked}

Lovanii, A. Bouvetius 1644
X & 618 Besler (M. R.) Admirandee Fabricze Humanz Muliebris P
Partium Generationi quingue tabulis, & large en { / ],t:l -
gravings, atlas folio, boards
" Norimbergee, J. Diimler 1640
A & 619 JMunnet (C.) Etudes d’Anatomie & I'Usage des Peintres,
Rl allegorical title, avertissement, and 40 anatomical
plates, all engraved in red by Demartean, 4to, wrapper
> (some plates waler-stained) Paris [ca. 1780]

C\Jo 62 Albertus Magnus. De Animalibus libri vigintisex Novis-
— sime Impressi [Gesamthatalog 589], gothic-letter,

615 Hippocrates. Opera, per J. Cornarium Latina Lingua /
Of- ——

vellum (wormed and stained) _ Venef. 1495
621 Monteregio (J.' De Triangulis Planis et Sphaerieis 12,__ s
Libri v, diagrams, calf Basil, n.d.

622 Baccius (A.) De Naturali Vinorum Historia, De Vinis
Italiae, ete., engraved title, with portrail, old red / / T‘rﬂ'nl" '{ v
morocco gilt, g.e. Romae 1596

623 Bullialdus (I.) Astronomia Philolaica Opus Novum, FE ]
in quo motus Planetarum per novam ac veram 7/ /.
Hypothesim demonstrantur, diagrams, calf (joints /
cracked) Paris, 8. Piget 1645

624 Kircher (A.) Musurgia Universalis, fine plates of musical
instruments, ete., and musical notation, 2 vols, Romm
1650, and Phunurgfa Nova, engravings and uomiﬂuts
of acoustic and other experiments, Campidone 1673,
engraved titles, 3 vols in 1, vellum (a few l. foxed)

E 6y L) .

625 Glauber (J. R.) Works, -:*nntmmng . Choice Secrets Y
in Medicine and Alclwmy, engrmmgs of chemical L'/ i
apparatus, etc., calf (1 pfm‘P eul info) 1689

626 Leybourn (W.) Cursus Mnthematieus, . . . Astronomy, 7-;[_ ™ )

Navigation, ete., portrait and folding plates, calf 1690 ~
627 Saggi di Naturali Esperienze fatte nell’Accademia del |
Cimento, engravings of chemical apparatus, vellum|?) l
Firenze 1691
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628 Hippocrates Opera Omnia [Grecé et Latiné], portrait, / i

old calf (re-backed), Genevee 1657, and 1 other

i’/} : fiﬂﬂ HuxTer (J.) A TREATISE ON THE VENEREAL DISEASE,

plates, Second Edition, with numerous marginal
notes in the handwriting of William Clift, 4to, calf (re-
backed, and foxed) 178
€9 This volume, the Property of Professor Charles Singer,
is of considerable importance, in that the notes by
William Clift—the first Hunierian curator and pre-
viously Hunter's assistant—were intended for a new
edition. The Third Edition, however, was published
by Everard Home and did not incorporale these notes,
which incidentally give references to Hunter's own
preparations and carry on the tradition of Hunter.
630 Curtis (W.) Flora Londinensis, or Plates and Des-
criptions of such Plants as grow Wild in the Environs
of London, porirait inserted, 2 vols, half morocco
(margin of title to vol 1 slightly torn) 1777-98

631 Ralegh (Sir W.) The Historie of the World, front., calf
(worn), 1666 ; Fuller’s Church History, plan of
Cambridge, First Edition, 1655, and 1 other 3 vols

632 Newcomb (T.) The Last Judgement, mezzo. portrait,
L.P., calf (rubbed), 1723 ; Cowley’s Works, portrait,

1678, and others (10)
633 Gibbon (E.) Miscellaneous Works, portrait, 2 vols, 4to,
calf (re-backed), 1796, and others 8 vols

634 Ashbee and Harwood. The Masques of the HEdwards
of England, coloured plates, oblong, linen, Essex
Houze Press 1902, and others (12)

635 Strang (W.) The Doings of Death, 12 plates in portfolio,
1901, ete., Essex House Press (2), and others (10)

636 Ellis (E. J.) Seen in Three Days, plates, Presenlation

Copy), 4to, 1893, and others (15)
637 Macquoid (P.) English Furniture: Ages of Oak, and
Walnut, plates, 2 vols, buckram 1904-5

638 Twycross (E.) Mansions of Lancaster, litho. plates (some
foxed), 3 vols, half morocco, 1846-7 ; Nash’s Mansions,
First Series, Original Issue (forxed), 1839, and 2
others 6 vols
639 Westall (W.) Views on the Thames, 25 fine litho. plates
of Richmond, Windsor, Eton, elc., in 5 parts, wrappers,
1822 ; Prosser’s Illustrations of Surrey, proof plates,
4to, calf (worn), 1828, and 1 other 3
640 South-Sea Bubble— Het Groote Tafereel der Dwaasheid,
numerous plates, old calf 1720

A0
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641 MSS. Copy of Bishop Waynflete’s Reformed Statutes
for King's College Cambridge, with sundry Inter-
pretations, calf (broken), eci. 1790; A large and
elaborate Scroll of Verse, inscribed fo *° Mauro
Abbati Jubilario Lamspring,” 1790 (2)

642 Modern British Traveller, by Burlington, plates and map,
old calf, 1779 ; Desnos. Atlas Général (binding defet.),
1790, and others 11 vols

643 [Nash (T.)] History of Worcestershire, plates and map,
2 vols, calf (no supplement, and binding broken) 1781-2

644 Courier (The), from August to November, 1820, each
no. with Govt. stamp, half calf, and others 5 vols

645 Murray’s Colonial and Home Library, 18 vols of, ete.

7 parcels
646 Valpy's Delphin Editions, 115 vols of, beards, v.y.,

with other Editions of the Classics 20 parcels
647 Lewis’s Topographical Dictionary, 8 vols, 4to, 1848-51,
and others 17 parcels

Exp oF THE SECOND DAY’s SALE.

THIRD DAY'S SALE.
FRIDAY, JUNE 26ts, 1931.

Lot

648 Novels by W. B. Maxwell, George Birmingham, and
others 30 vols

649 Hearn (Lafcadio) Glimpses of Unfamiliar Japan, 2 vols,
cloth, 1894, and others 22 vols

650 Boccaccio (G.) The Decameron, translated by J. Payne,
3 vols, parchment (covers slightly soiled), Villon Society

1886, and others 8 vols
651 Lamb (C.) Mrs. Leicester’s School, 1885, ete., 5 wvols,
Macmillan, with others relating to Lamb (17)

652 Addleshaw (P.) Sir Philip Sidney, illus.,, 1909, and

others 22 vols
ig- & ;'{ ﬁ.ﬁ:}}Bllrtun (Sir R. F.) Mission to Gelele, illus., 2 vols, 1893,
—

-t

ete., Memorial Edition, 4 vols, and others 12 vols

. 654/ Skene (W. F.) Celtic Scotland, map, Second Edition,

3 vols, cloth 1886490
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655 Shaw (L.) History of Moray, 3 vols, cloth, 1882 ;
Invernessiana, by Fraser-Mackintosh, illus., Inverness

1875, ete., 4 vols 7 vols

656 Fraser (A.) Northern Folk-lore on Wells and Water,
1878 ; Inverness Kirk-Session Records, 1661-1800,

illus., 1902, and others 18 vols

657 Gaelic Society of Inverness—Transactions, vols 1 to 26,
in 24 vols, cloth (vol 6 missing) Inverness 1872-1910

658 Mackenzie (A.) History of the Frasers, 1896 ; Stewart.
Highlanders of Scotland, map, 2 vols, 1822, and others

15 vols

659 Stewart (A.) Nether Lochaber, front., Edin. 1883 ;
Poetry of Badenoch, collected by T. Sinton, 1906, and

others (22)

660 Maclagan (R. C.) Evil Eye in the Western Highlands,

1902 ; Collectanea de Rebus Albanicis, Edin. 1847,

and others (12]

661 Mclauchlan (T.) The Early Scottish Church, Edin. 1865 ; |
Muir. Ecclesiological Records, illus., 1885, and others >~

14 vols

662 Mackinnon (J.) Culture in Early Scotland, 1892 ; Hume f'
Brown. Scotland before 1700, illus., 1893, zm-:i others

(16)
663 Stokes (G. T.) Ireland and the Celtic Church, 1900, and .
others 18 vols

664 Carles (W. R.) Life in Corea, illus. and map, 1888 ; Rodd.
Customs and Lore of Modern Greece, illus., 1892 Emdf }
others 14 vols

665 Shackleton (Sir E. H.) Heart of the Antarctic, #llus.,

2 vols, Phil. 1909 ; Abraham. The Complete Moun-") 4/ -

taineer, illus., 1908, and others 11 vols

666 Kinloch (A.) L&rge Game Shooting in Thibet, plates, 4to, N ; "

eloth gill, Calcutta 1892, and others 17 vols !\

667 Young (J. R.) Around the World with General Grant,
illus., 2 vols, 4to, N.Y. 1879, and others relating to —7/ x
America and 5. Africa 37 vols

668 Crozier (J. B.) My Inner Life (ex-library copy), 1898, and
others 24 vols

669 Papini (G.) The Story of Christ, 1923 ; Raymond, or Life
and Death, by Lodge, illus., 1916, and others 38 vols 14/~

670 Blackburn (H.) Randolph Caldecott, illus., kalf moroecco /
gili. 1886, and othend 22 volsll /[

671 Lang (A.) The Green Fairy Book, illus., First Edition,
cloth gilt, 1892, and others 12 vols |

672 Shakespeare (W.) Macbeth, 1873, etc., Furness’ New
Variorum Edition, 4 vols, and 3 others 7 vulslﬂ!

673 [Apperley (C. J.)] The Life of John Mytton, Esq.,
coloured aguatints after Alken and Rawlins, Fourth
Edition, cloth gilt 1870
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674 Novels by W. J. Locke, Emile Zola, Thomas Hardy, and

679

680

681

682

683

684

685
686

687

638

689

others

30 vols

Barrie (Sir J. M.) Sentimental Tommy, buckram, 1896,
and Stevenson’s Kidnapped, map, 1886, First Editions,

2 vols (covers slightly soiled), with 1 other

3 vols

Surtees (R. 8.) Handley Cross, coloured illus. by C. Aldin,
2 vols, n.d. ; Irving. Old Christmas, illus. by Caldecott,

roy. 8vo (cover stained), 1886, and others

7 vols

[Hole (S. R.)] A Little Tour in Ireland, coloured fromt.,
ete., 1859 ; Reynolds. The Steam Packet, plafes,

Willoughby, n.d., and others

14 vols

[Combe (W.)] The Three Tours of Dr. Syntax, coloured
aquatints after Rowlandson, 3 vols, original brown cloth,
t.e.qg. Ackermann, n.d.

Hofland (T. C.) The British Angler’s Manual, vignettes, .
morocco extra, g.e., 1839 ; Beckford’s Thoughts upon _ _-_l”f.- —

T

Hunting, illus., 1879, and others

14 vols

Bayley (H.) A New Light on the Renaissance, illus.,
roy. 8vo, 1909 ; William Morris, by A. Vallance,

illus., sm. folio, 1897, and others

15 vols

Day (L. F.) Windows, illus., Batsford 1897 ; Holiday.
Stained Glass as an Art, coloured front., etc., roy. 8vo,

1896, and others

6 vols

Eve (G. W.) Decorative Heraldry, illus., 1897, etc., Ex-
Libris Series, 2 vols ; Boutell’s English Heraldry, illus.,

1867, and others

Calendar of Inner Temple Records, fronts., 3 vols, half

12 vols

moroceo, t.eg., 1897-1901 ; Hadden's Journal and
Orderly Book, front., Albany, N.Y. 1884, and others

8 vols

-~ A1 -

<
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30/—

Visitation of England and Wales, edited by Howard and

Crisp, vols 1 to 12, and 14, 4to, P.P. 1893-1906, etc. |
(19)

Petrie (Sir W. M. F.) History of Egypt, illus., 6 vols,

1894-1901, and others

10 vols

Hastings (J.) A Dictionary of the Bible, maps, with the

extra volume, 5 vols, 4to, half morecco

1909-10

Brooke (J.) Events in Borneo and Celebes, by Mundy,
illus. and maps, 2 vols, calf, 1848 ; [Mazuchelli] The
Indian Alps, coloured plates, 4to, 1876, and others

15 vols

Earle (A.) Nine Months’ Residence in New Zealand in
1827, aquatint plates, First Edition, half morocco gilt,

{.e.

1832

Sturt (C.) Southern Australia, illus. (2 missing) and
maps, 2 vols, half morocco, 1834 ; Alexander’s Trans-

“atlantic Sketches, illus., 2 vols, 1833

4 vols

2

\ )( -

%- L |'rJ L}) i
25~
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/

N“L'-lf 50 690 Shuberl (F.) The World in Miniature : Hindoostan,
- 6 volsin 3, South Sea Islands, 2 vols in 1, ete., coloured
plates, 5 vols, 12mo, cloth Aﬂ.fcermﬂnﬂ ..

691 Shoberl (F.) The World in Miniature : Africa, 4 vols in 2,
and Turkey, 6 vols in 3, coloured plates, 5 vols, lzmﬂ, 3’}

. cloth Ackermann, n.d.

692 Hodges (G. L.) Expedition to Portugal in 1832, 2 vols,
1833 ; Galt’s Autobiography, portrait, 2 vﬂis 1833
and others 17 vols, half morocco gilt, g.e.

693 Ackermann’s Poetical Magazine, coloured aquatint plates
after Rowlandson and others, 4 vols, half calf (bindings
broken, w.a.f.), 1809-11, with 1 other 5 vols

694 Gentleman’s Magazine, 14 vols of, half bound and calf,
1731-64 ; The London Magazine, illus. and maps,

12 vols of, 1768-80, and other Periodicals 36 vols

695 Gray (T.) Poems, portrait, 4to, old calf, 1775, and others

6 vols

696 Johnson (S.) Lives of the English Poets, portrait, First

Edition, 4 vols, contemporary calf (no errata at end of

vol 4) 1781

Pope (A.) Works, front., 9 vols, old calf, 1751 ; The

Convivial Songster, front., 1782, and others 17 vols
698 M[ilton] (J.) Doctrine and Discipline of Divorce, Fourth 1 ‘;1

-~

69

=1

Edition, sm. 4to, half bound (without final blank leaf)
1645

699 Luther (M.) Commentary upon the Galatians (fronf.
inserted), 1577, and others 12 vols

700 Ovington (J.) Essay on Tea, front., 12mo (stained),
1709 ; Roberte the Devyll, plates, L.FP., red morocco "E,] -
gilt, 1798, and 3 others 5vols |

701 Coleridge (8. T.) Literary Remains of, 4 vols., half calf,
1836-9 ; Fielding’s Tom Jones, fronts., 4 vols, 1782,
and others 12 vols

702 Works of the English Poets, with Lives by Johnson
and Chalmers, 21 vols, calf (worn), 1810, and others

50 vols
703 Ives (G.) History of Penal Methods, 1914, and others ']j_ ,.e-
12 vols

704 Hind (C. L.) Hercules Brabazon Brabazon, coloured
plates, 4to, 1912 ; Studio Special Numbers (5), and
1 other (7)

705 Connoisseur (The), an Illustrated Magazine for Collec-
tors, from the commencement, vols 1 to 82, 4to, ?)
vols 1to 49 in half morocco, remainder in cloth  1901-2

706 Villon Society—Villon (F.) Poems, translated by
J. Payme, front., with A.L.s. from H. B. Forman,
parchment gilt 1878
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707 Casanova (J.) Memoirs, written by Himself, now for the

711
712

713

714

first time translated into English [by A. Machen],
First Edition, Large Paper (limited to 50 copies),
12 vols, buckram, te.g., other edges uncul
Privately Printed 1894
Stevenson (R. L.) Virginibus Puerisque, coloured plates
by N. Wilkinson, Limited Hand-made Paper Edition,
4to, limp vellum, with ties Florence Press 1910
Somervile (W.) The Chase, illus. by Hugh Thomson,
Japanese Vellum Edition, sm. 4to, half vellum, 1896 ;
Ewald. Death of Balder, translated by Borrow,
First Edition, 1889, and others 6 vols
[Collier (J.)] The Art of Ingeniously Tormenting,
colowred plates by Woodward, First Edition, boards,
uncut (joints worn), in a case 1808
Rowlandson—The Beauties of Sterne, 2 coloured plates,
First Edition, calf gilt (re-backed) 1809
[Combe (W.)] The Second Tour of Doctor Syntax in
search of the Picturesque, colowred plates by Row-
landson, FIrsT EDITION, 1N THE ORIGINAL 8 NUMBERS,
UNCuT, with the wrappers (but that to no. 1 defective, and
those to nos. 6 and 8 wanting), enclosed in a half morocco
gilt book-style box 1820
Robertson (J. P.) Solomon Seesaw, plates by Phiz,
First Edition, 3 vols, polished calf extra, t.e.g. 1839

Smith (A.) The Story of Mont Blanc, coloured front. and
cuts, First Edition, with an aulograph note from the
author, written on a printed slip, crimson crushed
morocco extra, t.e.g. 1853

Ashby-Sterry (J.) Thirty-six original Autograph Verses,
chiefly of 4 lines each, written on slips of paper, and
either neatly inlaid or mounted, half crimson morocco
gilt

[Hancarville (H. de)] Monumens du Culte Secret des
Dames Romaines, plates (5 missing), 4to, calf,
Caprée 1784, and 3 others 4 vols

Preiapeia : or Sportive Epigrams of Poets on Priapus,
front., L.P., 4to, boards (back defet.), 1890, and 1 other

Reinhard (W.) Nell in Bridewell [Flagellation in Ger-
many to 1848], wrapper, Paris 1900 ; Human
Gorillas, illus., P.P. 1901, and 2 others 4 vols

Martial—The Index Expurgatorius of Martial Literally
Translated, L.P. (limited to 30 copies), half morocco

Privately Printed 1868

Douglas (N.) Alone, 1921, and Conrad’s Victory, 1915,
First Editions, 2 vols, and 4 others 6 vols

Polehampton (A.) Kangaroo Land, front. (some .
loose), 1862 ; Tunis, by Hesse-Wartegg, illus., 1882,
and others 15 vols

W[
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722 Cartaphilus. Chronicles, edited by D. Hoffman, 2 vols,

1853, and others 17 vols
723 Knight (C.) Half Hours with the Best Authors, 2 vols,
1890, and others (20)

724 Boswell (J.) Life of Johnson, portrait, 4 vols., half calf,
1823 ; Addison’s Works, portrait, 6 vols, calf, 1804,
and others 14 vols

725 Bolingbroke (Lord) Works, portrait, 8 vols, half morocco
gilt, 1809 ; Burke's Works, porfrait, 8 vols, calf, 1852

16 vols

726 Gessner (S.) (Euvres, portrait, engraved titles and 73
plates, with numerous tail-pieces after Le Barbier by
Baquoy, Godefroy, Halbou, De Longueil, Pauquet,
Ponce, Thomas and others, 3 vols, 4to, ecalf (backs
rubbed) [1786-93]

727 Cicero. Letters to his Friends, by Melmoth, front.,
3 wvols, 1814, and other Translations of the same
Author 17 vols, uniform half calf gilt

728 Tasso (T.) Jerusalem Delivered, by Hoole, plates, L.P.,
2 vols, half morocco, 1803, and others 12 vols
729 Hallam (H.) Literature of Europe, 4 vols, kalf calf gilt,
1837-9, and others 14 vols
730 Trollope (A.) Orley Farm, illus., First Edition, 2 volsin 1,
half moroceo, 1862, and others, including 18 by
Thackeray 22 vols
731 Campbell (Lord) Lives of the Chancellors, 7 vols, and
The Chief Justices, 3 vols, Library Editions, 10 vols,
uniform half calf gilt 1845-58
732 Allen (T.) History of London, illus. and plan, 5 vols, of
n.d. ; Herbert. Twelve Great Livery Companies, illus., |V /
2 vuls 1837 7 volg, half morocco gtif

733 Henderson (J.) History of the Brazil, litho plates and QE‘ /
2 maps (1 shaved and binding rubbed), 4to, calf 1821 °

734 Huxley (T. H.) Collected Essays, Hversley Edition, ,}
9 vﬂls, cloth, 1893—4, and others 16 vuh 1

735 Montgomery (J.) Poetical Works, 4 vols, morocco, 1841,
and others, Miscellaneous 46 vols

736 Thackeray (W. M.) The Adventures of Philip, First
Edition, 3 vols (ex-library copy), cloth, 1862, and others

12 vols
737 Roscoe’s Novelist's Library, plates by G. C., 11 vols,
eloth, with 5 dup. vols 16 vols, 1831-2

738 Marryat (Capt.) The Children of the New Forest, 2 vols,
cloth, 1847, and others by the same, some First Editions

54 vols (w.a.f.)

739 Waller (E.) Poems, ete. (license leaf wanting, w.a.f.),
1662, and others by Sterne (odd) 8 vols
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740 Chorier (N.) Joannis Meursii Elegantiz Sermonis, front.

(name, elc., on title), sprinkied calf exira
Lugd. Bat. 1774

741 Sutherland (Capt.) A Tour to Constantinople, red straight- .g' et
grained morocco extra, with a painting o ﬂ'ﬂ?&&fﬂﬂ!iﬂﬂpfﬂg !
on the fore-edge 1790

742 Voltaire (F. M. A. de) La Pucelle—Nine Sets of Proof
Engravings on Japan paper, with 4 on China paper

Paris, Dorval, n.d.

743 Ross (J.) Vovage of Discovery, map and plates, 2 vols,
boards, uncut, 1819 ; Wood. The Subaltern Officer, 'I':J('
front., L.P., 1825, and others 5 vols and a parcel

744 Theatrical Inquisitor (The), by Cerberus, character por-
traits, 17 vols, kalf calf (some plates wanting, w.a.f.)

1812-21
745 Kennel Club Calendar and Stud Book, edited by F. C. 8. {_5
Pearce, vols 1 to 26, cloth 1874-99
746 Loddiges’ Botanical Cabinet, coloured plates, 47 wvar. \ [~
parts, 1823-30, and others (8) 1
747 Hoffding (H.) Modern Philosophy, 2 vols, 1900 ; Lotze’s ,
Microcosmus, 2 vols, 1899, and others 12 vols |
748 Marx (Karl) Capital, 2 vols, 1887 ; Crozier. The Wheel
of Wealth, 1906, and others 12 vols

749 Briggs (H. G.) The Nizam, fronts. and maps, Presentation
Copy, 2 vols, 1861, ete., 3 vols ; Australian Keepsake,
views of Sydney, Newcastle, ele., oblong, 1855, and
3 others 7 vols

750 Mackenzie (A.) The Macdonalds, Inverness 1881, etc.,
2 vols ; Macgillivray’s Dee Side and Braemar, illus., 0\} o
P.P. 1855, and others 7 vols

751 Cruikshank (G.) The Omnibus, plates, Limited Edition,
sm. folio, 1885, etc., 4 vols, and The Cruikshankian £z /,2 /-
Momus, coloured plates, cloth gilt, 1892, with 2 others

7 vols

752 [Combe (W.)] The History of Johnny Quee Genus, £,ﬂ,
coloured plates by Rowlandson, First Edition, with advts., & °
brown cloth, t.e.g., in half moroceo pull-off case 1822

753 Costume—The Protean Figure, in its different Costumes,
comprising a detachable male figure, with landscape %f}_}[‘
background, and 12 coloured sets of costumes, includ- L
ing Military and Naval, in pockets as issued, with the
printed directions, original half roan ca. 1810

754 Angas (G. F.) Ramble in Malta, illuminaled title, and 14
litho views, cloth gilt, 1842 ; 17 Views in London and \?J =
Westminster, by Watts and others, 4to, 1795-1800, '
and 1 other 3 vols

7556 Album containing MS. Notes of a Continental Tour in ,
1834, with original Pencil and Water-colour Sketches |2 |~ B
of Peasants and Places of Interest, with 1 other (2)



_,x

@) <

48 Third Day’s Sale,

756 Scrap Album, containing old Coloured Christmas Cards
and Seraps by Kronheim, Marcus Ward, etc., 4to,
with 2 others (3)
757 Sale Catalogues—Fifty Seven Catalogues of Art and
Book Sales, including the First Portion of the Beckford
Library, priced, half moroceo, 1885 (BT)
758 Century Guild Hobby Horse (The), plates, vols 1 to 3,
and 5 to 7, old leather binding, 1886-92 ; Curzon’s
Bodiam Castle, illus., Limited Edition, 1926, and
others 12 vols, 4to
759 Conrad (J.) The Secret Agent. A Drama in Four Acts
(one of 50 copies printed fo ensure copyright), sm. 4to,
original wrapper, in half blue moroceo pull-off case
Canterbury 1921
760 Goldsmith (0.) The Good Natur'd Man: a Comedy,
First BEdition, with half-title and epilogue (small tear
in title), W. Grifin 1768, with 4 other plays in
one vol, old calf

l
761 Tyburn Chronicle (The), plates, 4 vols, old half calf £‘5’(6| =

J. Cooke, n.d.

= (re-backed), Oxford 1803 ; Swedenborg’s Heaven and

Hell, 4to, old calf, 1778, and 2 others (5)

763 Burney (C.) Musical Performances in Commemoration

of Handel, plates, 4to, boards, 1785 ; Biographical
Magazine, porfraits, half bound, 1794-5, and others

8 vols

764 Trade—Plates from an 18th Century French Encyclo-

peedia, illustrating Iron Forging, Carpentry, Tapestry

Weaving, Engraving, ete., folio, half moroceo (12)

ing Manufacturing, Horsemanship, Wig-making, etc.,
folio, half morocco (12)
766 America—Commission for the Well-governing of
Newfoundland, map, n.d.; Castle. Short Discovery

of America, maps, n.d., ete. (4), half morocco
[ea. 1740]
:6? Fry (J.) Specimens of Printing Types, half morocco,
1785, and 3 others (4)
768 Camden (W.) Britannia, by Gibson, portrail eand maps,
folio, old calf, 1695, and 2 others 3 vols

769 Votes of the House of Commons, for 1680, and from
1689 to 1705, in 10 vols, folio, old calf

| |
= 770 [Lobo (J.)] Short Relation of the River Nile, 12mo, old

sheepskin, 1669 ; Present State of Ireland, map, 12mo,
1673, and others H vols

771 [Prior (M.)] Poems, front., 1709, and others (22)

w762 Faber (G. S.) Mysterjes of the Cabiri, front., 2 vols, calf

Stuc:k-“o/_f

q/ﬂ
2.1[

2 -







Friday, June 26th, 1931. 49

772

773

781

782

783

784

785

MSS., ete.—Rent Roll and Inhabitants of Petersfield

taken in 1640, parchment (measuring 71ft.), and others

a parcel

Album, containing miscellaneous Portraits, including

Washington, Mrs. Garrick, ete., with a small Coloured

Stipple Engraving of Sir N. Dance, roy. folio, half

morocco, and 3 others (4)

Postage Stamps—A Collection of 1,225, including

Triangular Cape of Good Hope, Mauritius, Early
Natal, British East Africa, in @ Lincoln Album

——— A Collection of 2,755 British, Colonial, and Foreign,
in 6 Albums

A Collection of 250, including Early Great Britain
(penny red) United States, Victorian Railway Parcel
Stamps, ete., in an oblong Album

Business Eneyelopzedia and Legal Adviser (The), illus.,
7 vols, 1910, and others 6 parcels

3 Daumier and Gavarni, 4to, Studio Special Number, 1904,

and others 10 parcels

QuarTo axp Foulo.

Pugh (E.) Cambria Depicta, front., and numerous coloured
aquatint views, straight-grained morocco gilt (cover
stightly rubbed) 1816

Suckling (A.) History of Suffolk, plates, 2 vols (slightly
foxed), 1846-8 ; The Family of Carr, by R. E. Carr,
and others, plates, vols 2 and 3, 1894-9, with others

G vols
Owen (Sir R.) British Fossil Reptiles, plates, 4 vols,
eloth, 1849-84, and 4 others 8 vols

Britton (J.) Architectural Antiquities of Great Britain,
plates, 5 vols, half morocco, 1835 ; Brandon. Gothick
Architecture, plates, 2 vols, 1874, ete., 3 vols, and
others 12 vols

Ruskin (J.) Notes on Turner’s Drawings, plates, L.P.,
1878 : Weale’s Papers on Architecture (7), in one vol,
1844-5, and others 11 vols

Panorama of the Thames from London to Richmond,
exhibiting every Object on both Banks of the River,
C'OLOURED AQUATINT (measuring 545f1.), WITH THE
CorovrEp View oF LONDON FROM THE ADELPHI
(measuring 31ft.), in original cloth case, in fine clean state

S. Leigh, n.d.

Scrap Album, containing Original Sepia and Water-
colour Drawings of the English Lakes, the Isle of
Wight, Ramsgate. ete. (94), and another Album con-
taining 10 litho views of Malta, Gibraltar, ete.

2 vols, half bound
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786 Scrap Album, containing 6 Original Coloured Drawings
of Italian Peasants, Sketch of St. Thomas’, Winchelsea,
ete., half morocco, another containing 17 Original
Coloured Studies of Flowers, ete. (4)

787 Album containing 121 Original Humorous Sketches and
Studies [in the manner of Thackeray] of Society Life,
¢. 1860, with a few others (137)

788 Hasted (E.) History of Kent, plates and maps, with extra
plates loosely inserted, vols 1 to 3, folio (binding worn,
w.a.f.) 1790

789 Johnson (C.) Lives of the Highwaymen, plafes, First
Edition, folio, sheep (some plates wanting, therefore sold

w.a.f.) 1736
790 Bunbury (H.) Gambado’s Horsemanship, plates (1 want-
ing, w.e. f.}, 1808, and 2 others 3 vols (w.a.f.)

791 Skelton (Sir J.) Charles 1, coloured front. and other illus.,
4to, 1898, and 11 dup. vols of Leech’s Pictures

792 Play Bills—A Collection of Play Bills of Performances
at Drury Lane Theatre, ranging between 1795 and

1836, in 10 vols, half sheep, and 2 others (11)
793 Fuller (T.) Historie of the Holy Warre, front. and map,
old calf, 1639, ete., 3 vols, and others 10 vols
794 Russell (P.) Indian Serpents, coloured plates, roy. folio,
kalf calf (slightly stained) 1796

795 Perry (G.) Conchology, coloured plates, half-bound 1811 ;
Portraits des Chevaux Anglais, 4 litho plafes, with
30 other Studies of Horses, mostly after C. Vernet,
oblong, wrapper Engelmann, n.d. (2)
796 Colebrook (R. H.) Twelve Aquatint Views of Mysore
(2 margins defet.), with 20 Views in the same Country,
after A. Allan, in one vol, oblong, haif bound 1793—4
Piranesi (F.) Vues de Trois Edifices dans la Ville de Pesto,
front. and 20 plates, roy. folio, kalf bound 1h.dl.
798 Swarbreck (S. D.) Sketches in Scotland, lithe plales
(stained), 1845 ; Records of the Royal Military
Academy, coloured lithos and other plates, 1851, with
others (6)
799 Cotman (J. 8.) Architectural Antiquities of Normandy,
plates, 2 vols, 1822, and Antiquities of Norfolk, plafes,
Presentation Copy from the Artist to his Son (slightly
foxed), 1818, 3 vols, half calf 4 vols
800 Boutell (C.) Monumental Brasses of England, plates,
half calf, 1849 ; Johnson. Reliques of Ancient English
Architecture, lithos (slightly fored), n.d., and others
9 vols

797

-
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801

802

803

804

805

806G

807

808

809
810

811

812

813

814

815

816

Langland (W.) Piers Ploughman, by T. D. Whitaker,
black-letter, printed in red and black, 4to, 1813 ;
Whitney’s Choice of Emblems (1586), Facsimile
Reprint, L.P., 1866, and others (12)

Percy (Bp.) Folio Manuscript, edited by Hales and
Furnivall, L.P., with the Loose and Humorous Songs,
4 vols in 5, 4to, wrappers (defet.) 1867-8

Gower (J.) Confessio Amantis, edited by R. Pauli,
3 vols, 1857 ; Van Laun. History of French Literature,
3 vols, 1883 6 vols

[Brandt (S.)] The Ship of Fools, by Barclay, woodcuts,
2 vols, 4to, cloth (covers soiled), 1874 ; Whitney's
Choice of Emblems (1586), Facsimile Reprint, 1866,
and 1 other 4 vols

More (Sir T.) Utopia, portrait, Largest Paper (limited to
30 copies), 1878 ; Turbervile’s Tragical Tales, 4to,
calf gilt, Edin. 1837 2 vols

Shakespeare (W.) Plays, with Notes by dJohnson,
Steevens and Reed, 15 vols, half morocco (no portrait)

1793

Shakespeare (W.) Dramatic Works [Text of the First
Edition ], portrait (limited to 250 copies), 8 vols (I label
defet.), 1885, and Works, by Dyce, portrait, 9 vols,
18667 17 vols

Shakespeare (W.) Plays, by Chalmers, plates, inter-
leaved, 8 vols, calf (1 cover loose), 1823, with another
Edition, 14 vols, er. Svo, 1841 22 vols

Shakespeare (W.) Works, by A. Dyce, portrait, 9 vols,
1877, and others 13 vols

Shakespeare (W.) Works, by W. Aldis Wright, Cambridge
Edition, vols 1 to 8, cloth 1891-2

Lee (Sir S.) Life of Shakespeare, Illustrated Library
Edition, 1899 ; Brooke. Early English Literature,
map, 2 vols, 1892, and others 5 vols

Jusserand (J. J.) Shakespeare in France, plafes, 1899,
ete., 2 vols; Gervinus. Shakespeare Commentaries,
1875, and others 16 vols

Halliwell-Phillipps (J. 0.) Life of Shakespeare, illus.,
2 vols, 1886; Lee. The French Renaissance in

England, 1910, and others 14 vols
Middleton (T.) Works, edited by A. H. Bullen, porirai,
L.P. (limited to 120 copies), 8 vols, cloth 18856

Middleton (T.) Works, edited by A. H. Bullen, portrait,
L.P. (limited to 120 copies), 8 vols, cloth (labels soiled)
1885-6

Marston (J.) Works, edited by A. H. Bullen, L.P.
(limited to 200 copies), 3 vols, cloth 1887
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830
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Third Day’s Sale,

Mermaid Series—Beaumont and Fletcher, 2 vols, ete.,
fronts., Unexpurgated Editions, 14 vols, cloth
Vizetelly 1887-90
Chapman (G.) Dramatic Works, 3 vols, 1873, ete., L.P.,
5 vols, boards (defet.), J. Pearson, and others 14 vols
Sidney (Sir P.) Apologie for Poetrie, 1869, etec., L.P.,
Arber’s Reprints (7), and others (20)
Davison’s Poetical Rhapsody, by Bullen, L.P. (limited
to 250 copies), 2 vols, half leather, 1890-1, ete.
4 vols
Spenser (E.) Works, edited by A. B. Grosart, plates
(limited to 100 copres), 9 vols [all published], 4to,
boards (soiled), 1882-4, and 3 others 12 vols

Bacon (Sir F.) Works, edited by Basil Montagu, fronts.,
Library Edition, 10 vols, cloth, uncut (some vols soiled)
1825-8

Vanbrugh (Sir J.) Works, edited by W. C. Ward,
portrait, Limited Edition, 2 vols, cloth 1893
Etheredge (Sir G.) Works, edited by A. W. Verity,
Limited Edition, cloth (label defel.) 1888

Farquhar (G.) Dramatic Works, by Ewald, 2 vols, 1892
and Etheredge’'s Works, by Verity, 1888

Lamaited Editions, 3 vols, cloth

Lee (W.) Life and Writings of Defoe, plates, 3 vols,

1869 ; The Francis Letters, by Francis and Keary,

portraits, 2 vols, Hulchinson, n.d., and others 7 vols

Aitken (G. A.) Life of Steele, portraits, 2 vols, 1889 ;
Lee’s Life of Defoe, plates, 3 vols (back of vol 1 worn),
1869, and others 7 vols

Pope (A.) Works, with Introductions and Notes by W.
Elwin and W. J. Courthope, plates, Best Library
Edition, 10 vols, eriginal cloth, uncut, with the book-
plate of W. E. Henley 1871-86

Dodsley’s Select Collection of Old Plays, by 1. Reed
[and J. Payne Collier], with the Supplement, 13 vols,
cloth 1825-33

[Addison (J.)] Rosamond : an Opera, First Edition,
sm. 4to, half bound, 1707 ; [Buckingham] The Re-
hearsal, sm. 4to, unbound, 1675, and other Old Plays

(17)

Paltock (R.) Peter Wilkins, with Preface by A. H.
Bullen, L.P., boards (soiled), 1884 ; Cumberland.
Posthumous Works, 2 vols, calf gilt (I cover loose),
1813 4 vols

2 Johnson (S.) Works, portrait, 12 vols, calf (worn), 1810,

and others 38 vols
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833 Goldsmith (0.) Poems and Plays, fronts., 2 vols, 1889,

834

S35

836

837

838

839
sS40
541

842

843

544

846

547

848

544

etc., L.P., Temple Library, 4 vols; Sebastian Mel-
moth, 1905, ete., 3 vols, A. L. Humphreys, and
others (14)
White (G.) The Natural History of Selborne, illus.,
2 vols, 1900, ete., 4 vols ; Madame IV’ Arblay’s Diary,
portraits, 3 vols, 1890-1, and others 14 vols
Nichols (J. and J. B.) Illustrations of the Literary
History of the Eighteenth Century, portraits, 8 vols,
half morocco, wncut 1817-58.
English Poets (The), including the Series edited by Dr.
Samuel Johnson, [with] Additional Lives by A.
Chalmers, 21 vols, roy. 8vo, eloth, uncut 1810
Scott (Sir W.) Quentin Durward, 3 vols, 1823, and

Woodstock, 3 vols, 1826
First Editions, 6 vols, boards, uncuf, and unopened
Scott (Sir W.) Waverley Novels, ete., 8 vols, 1891-3 ;
Thackeray's Vanity Fair, illus., Biographical Edition,
1898, etc. 18 vols
Scott (Sir W.) Prose Works, 30 vols, half calf, 1848-71,
and others fronts., 55 vols, fep.
Edgeworth (M.) Tales, 14 vols, fep., boards, 1825, and
others 31 vols
Moore (T.) Poetical Works, fronts. and vignette titles,
10 wvols, fep., morocco gilt, 1841 ; Stonehenge : a
Poem in MS., 4to, red morocco extra, 1815, and
others 27 vols
Dowden (E.) Life of Percy Bysshe Shelley, plates,
First Edition, with A.L.s. and P.C., from the Author,
inserted, 2 vols, original cloth, uncut 1886
Shelley (P. B.) Poetical Works, by Buxton Forman,
Aldine Edition, portrait, 5 vols, 1892, and others
30 vols

Hazlitt (W. C.) The Hazlitt Memoirs, poriraits, 2 vols,
1897 ; Shorter. Charlotte Bronté and her Circle,
plates, 1896, and others 20 vols

Dickens (C.) Pickwick Papers, illus., Jubilee Edition,
2 vols, 1886, and others 24 vols

Poe (E. A.) Works, plates, 8 volg, cr. 8vo, cloth (vel 6
soiled) 1895

Stevenson (R. L.) Underwoods, First Edition, L.P.
(limited to 50 copies), 1887 : Morris. The House of
the Wolfings, First Edition, L.P., 1889, and others

7 vols
Moore (G.) The Strike at Arlingford, First Edition,
original cloth gilt 1893

Watts-Dunton (T.) The Coming of Love, First Edition,
1808, with 11 other Editions or Copies; Gosse.
Critical Kit-Kats, 1896, and others 30 vols



854
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856

857

858

859

860

861

862

863

H64
865

866

Third Day’s Sale,

Du Maurier (.) The Martian, tllus., First Edilion,
1898 ; Watts-Dunton. The Coming of Love, First
Edition, 1898, and others 22 vols

Morley's English Writers, 11 vols, 1887-95; Miles’
Poetry of the Century (limited to 110 sets), 10 vols
(covers soiled), n.d. 21 vols

Courthope (W. J.) History of English Poetry, vols 1
to 5, 1895-1910, etc. 9 vols

Seccombe and Nicoll. The Bookman Illustrated History
of English Literature, 2 vols, 4to, 1906, and others

9 vols

Murray (G.) Ancient Greek Literature, 1897, ete., 8 vols,
Heinemann, and others 17 vols

Sismondi (J. C. L. 8. de) Literature of the South of
Europe, 4 vols, half moroceo, 1823 ; Mazzini's Life
and Writings, 6 vols, 1890-1, and others 20 vols

Cervantes (M. de) Don Quixote, by H. E. Watts, with
Life, portrait, 5 vols, 1895; Ticknor’s Spanish
Literature, 3 vols (vol 1 worn), N.Y. 1854 8 vols

Toynbee (Paget) Dante in English Literature, 2 vols,
1909 ; Vernon's Readings, etc., Presentation Copies,
5 vols, 1897, and others 9 vols

Vernon (W. W.) Readings on the Inferno of Dante,
portraits, 2 vols, 1906, ete., 4 vols, and others 10 vols

Skeat (W. W.) English Etymology, 2 vols, 1887-91 ;
Davies. Supplementary English Glossary, 1881, and
others 9 vols

Sale Catalogue of the Heber Library, with prices in all
except 3 wols, 13 vols, 1834-7; Catalogue of the
Hibbert Library, with prices, 1829, and others 16 vols

Sale Catalogue of the Heber Library, vols 1 to 12,
boards, uncut (vol 12 wrappers), 1834-6, and others (22)

Sale Catalogue of the Sunderland Library, L.P., with
prices and purchasers, 2 vols, imp. 8vo, half morocco
gilt, 1883 ; Catalogue de la Bibliothéque de Félix
Solar, half morocco, 1860, and others 6 vols

Term Catalogues (1668-1709), edited by E. Arber,
3 vols, 4to, 1903-6 ; Dickson and Edmond. Scottish
Printing, L.P., 2 vols, 4to, 1890, and others 7 vols

Theatre (The), portraits, 24 vols of, 1878-97, and others

4() vols

Coleman (J.) Players and Playwrights, 2 vols, 1888 ;
Hedgecock. David Garrick and his French Friends,
plates, 8. Paul, n.d., and others 30 vols

Holland and Rockstro. Memoir of Jenny Lind, ellus.,
2 vols, 1891 ; Streatfield. The Opera, 1907, and
others 26 vols
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BGT

868

869

870

871

877

878

879

880
881

882

583

Gilbert (W. 8.) Original Plays, Three Series, 3 vols,
1881-95, and other Plays 54 vols, and a box
Fitzgerald (P.) History of the English Stage, 2 vols,
1882 ; Scott. The Drama of Yesterday and To-Day,
illus., 2 vols, 1899, and others 12 vols
Collingwood (W. G.) Life of Ruskin, plates, Limited
Edition, 2 vols, 4to, half morocco extra, 1893, and

others 17 vols
Robertson (J. M.) History of Freethought, 2 vols, 1906,
ete., 5 vols, and others 12 vols

Hall (H.) The Custom-Revenue in England, map,
2 vols, 1885 ; Palmer’s Index to the * Times " from
Oect. 1867 to June 1873, 7 vols, and others 21 vols

O'Curry (E.) Manners and Customs of the Ancient
Irish, by W. K. Sullivan, illus., vols 1 and 3, original
cloth 1873

Cockburn (Major) Swiss Scenery, plates, 1820, etc.,
3 vols, imp. 8vo ; Small Album of Original Drawings
of Sailing Ships, by J. E. Cox. 1836, and others

14 vols

Badminton Library—Boating, Swimming, ete., illus.,
L.P., 6 vols, half roan, 1888-95, and others 20 vols

Gatty (C. T.) Mary Davies and the Manor of Ebury,
plates, 2 vols, 1921 ; Doyle. The Great Boer War,

maps, half moroceo, 1900, and others 32 vols
Burnand (Sir F. C.) Records and Reminiseences, illus.,
2 vols, 1904, and others 32 vols

Byron’s Works, fronts., 17 vols, 1833 ; Cowper’s Works,
by Southey, fronts., 15 vols, 1835-7, and others
Miscellaneous 53 vols

Dircks (H.) Life and Scientific Labours of the Second
Marquis of Worcester, plates, L.P., half morocco,
1865, and others Miscellaneous (45)

Reclus (E ) The Universal Geography, 19 vols, ete,,
illus. and maps, 21 vols, roy. 8vo, eloth gilt

Virfue 1886

Fliigel (F.) English-German Dictionary, 2 vols, roy. 8vo,
half moroceo, 1891, and others 10 vols

Fligel-Schmidt-Tanger. German Dictionary, 2 vols,
half bound, 1896 ; Morri. Vocabolario Romagnolo-
Italiano, half moroceo, 1840, and others 9 vols

Fables Inédites des xm®—xive Siécles, plates, 2 wvols,
half calf, 1825 ; Bouchart. Croniques de Bretaigne,
4 vols, 4to, 1886, and others 10 vaols

Alione (J. G.) Poésies Francoises, lettres-batardes,
Limited Edition, boards, 1836 ; Chants Populaires de
la Provence, par Arbaud, 2 vols, half morocco, 18624,
and others 10 vols
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889
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S96

807

898

899

Third Day’'s Sale,

Corneille (P.) (Huvres, avec les Notes de tous les Com-
mentateurs, Library Edition, 12 vols, boards (vel 1
slightly damaged) 18545

Racine (J.) (BEuvres, par P. Mesnard, with Album and
Musie, 10 vols, kalf bound, 1865-73, and 5 others

15 vols

Chénier (M. J.) (Buvres, par Ch. Robert, 8 vols, morocco,
1824-6 ; Contes de La Fontaine, illus., imp. 8vo,
half moroceo, Garnier, n.d., and others 12 vols

Chansonnier Historique du xvine Siécle, par E. Raunié,
portraits, 10 vols, wrappers, 1879-84 : (Huvres de
Millevoye, portraif, 3 vols, 1880, and others 17 vols

Bury (R. de) Philobiblion, par H. Cocheris, 1856, ete.,

II'

20 vols, 4. Aubry, and others 70 vﬂls a/ -

Voltaire {F, M. A. de) Siécles de Louis x1v et de Louis xv,
6 vols in 2, 12mo, kalf calf, 1821 ; Poésies de Charles
d’Orléans, half morocco, 1842, and others, neatly bound

30 vols

Grimm et Diderot. Correspondance Littéraire, with

Supplement, 17 vols, calf, 1813-14, and others
27 vols

Deffand (Marquise du) Correspondance, portraits, 2 vols,
1865, calf gili ; Mémoires de Marbot, 3 wvols, half
morocco, 1891, and others 18 vols

Barante (A. G. P.) La Convention Nationale, 6 vols, half
calf gilt, 1851-3 ; Janet. La Science Politique, 2 vols,
1872, and others 20 vols

Planey (J. Collin de) Dictionnaire Infernal, half morocco
1844 ; Biardot. Les Terres-Cuites, wrapper (broken)

1872, and others 17 vols
Duruy (V.) Histoire des Romains, coloured and ofher
illus., T vols, imp. 8vo, half morocco 1879-85

Duruy {V .) Histoire des Romains, coloured and other
illus., 7 vols, 1879-85 ; Perrot et Chipiez. L’Art dans
I'Egypte, illus., 1882

8 vols, imp. 8vo, morocco gilt backs

Perrot et Chipiez. Histoire de I'Art dans 1’Antiquité,

illus., first 3 vols, imp. 8vo, half morocco 1882-5

Wallon (H.) Jeanne d’Are, chromo lithos, etc., 1876 ;

Histoire de Bayard, chromo lithos, 1882, and others

5 vols, imp. 8vo, half moroceo gilt

Lacroix (P.) Les Arts au Moyen Age, 1871, etc., 2 vols,

morocco extra, with 2 others by the same

_ 4 vols, imp. Bvo

Lacroix (P.) Vie Militaire et Religieuse au Moyen Age,
1873, ete., chromo lithos, 2 vols, vellum, and 4 others

6 vols, imp. 8vo

13/

[-E'.f

33/.
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900 Musée de Peinture et de Sculpture, par L. et R. Ménard,
plates, 10 vols, half morocco, 1872, and others 17 vols

901 Champfleury. La Caricature Antique, illus., L. Dentu,
a.d., ete., 4 vols ; Du Cleuziou. L’Art National, illus.,

2 vols, 1882-3, and others (20)
902 Vasari (G.) Opere, di . Milanesi, with Index, 9 vols,
half bound Firenze 1878-85

903 Vasari (G.) Opere, 6 vols, half morocco gilt, Firenze
1822-3 ;: Reale Galleria di Firenze, plates, 13 vols, half
morocco gilt, 1817-31 19 vols

904 Guicciardini (F.) Istoria d'Italia, portraits, 10 vols in 5,
Pisa 1819-20, and others in Italian

44 vols, vellum gilt

905 Boceaccio (G.) Il Decameron, narrow folio (13}in. by
2%in.), half bound, Firenze 1820 ; Opere di Vasari,
plates, 2 vols, russia gilt, 1832-8, and others 27 vols

906 Coleccion de los Mejores Autores Espanoles, portraits,
14 vols, half calf gilt, 1852-9, and others, mostly odd

70 vols

907 Vander Straeten (E.) La Musique aux Pays-Bas, musie,
vols 1, and 3 to 7, 186785, etc., 7 vols, and others,
odd 27 vols

908 Aristotelis Opera [Graeé ], ex recens. 1. Bekkeri, 11 vols,
calf (some vols worn), 1837, and other Classics

32 vols

909 Quérard (J.-M.) Les Supercheries Littéraires Dévoilées,
vols 1 to 3, part 1, in 5 vols, 1869-70, etc., 12 vols,
wrappers, and 7 others 19 vols

910 Bayard (J. F.) Théatre, 11 vols, half calf gilt (vol &
wanting), 18556-8, and other French Plays (odd)

47 vols

911 Hugo (V.) (Buvres, 41 vols of, half morocco, Helzel el
Quantin, n.d. ; Les Mille Nuits et Une Nuit, vols 1 to
13, wrappers, 1900-3 54 vols

012 Gazette des Beaux-Arts, from 1875 to 1885, illus., in
22 vols, half moroceo gilt, 1875-85, and others

40 vols

913 Fortnightly Review, vols 1 to 28, 30 and 31, kalf calf,
1865-79 ; Pall Mall Magazine, ilfus., vols 1 to 27, half
calf, 1893-1902 a7 vols

914 Odd Volumes—Shelton’s Don Quixote, vols 1 and 2,
Tudor Trans., 1896 ; Spedding’s Bacon, 3 vols of,

1861-9, and others 38 vols
915 ——— Beaumont and Fletcher's Works, wvols 1-5,
Camébridge 1905, and others 90 vols
916 —— Dictionary of National Biography, vols 1 to 16,

cloth, 1883 ;: Ferguson’s British KEssayists, 40 vols
(£ wanting), 1823, and others 6 parcels

7|~
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917 Burney (C.) General History of Musie, stipple portrail
and plates, First Edition, with the errata leaf, 4 vols,
boards, enterely uncut 1776-89
918 MS. Music—Handel’'s Water-Musick, Score and Parls,
15 vols, Seipione, and others, Eighteenth-Century MS.
Copies, 53 vols, oblong 4to, ete., mostly uniform half
calf (worn)
919 MS. Music—Donizetti (G.) Scena ed Aria con Cori, MS.
Full Seore in Dragonetti’s hand, wrapper ; 9 All.s.
from Sir Julius Benediet, and other Musical MSS.,
mostly mounted (24) in portfolio
920 Lysons (I).) Environs of London, with the I'r’li[lrlles-_:cx.}g -
Parishes, and Supplement, plates and maps, 6 vols,
russie gilt 1792-1811
921 Féret (C. J.) Fulham, illus., 3 vols, 1800 ; Shepherd’s
London, plates, 2 vols, 1827-9, and others 8 vols
922 Seott (Sir W.) Border Antiquities, plates, 2 vols, straight-
grained morocco gilt, 1814 ; Wilson. Memorials of 1—3)"
Edinburgh, illus., L.P., 2 vols, kalf morocco, 1891, and
2 others 6 vols
923 Chalmers (G.) Caledonia, plates and map, 7 vols, cloth, ,|
1887-94, and others 10 vnls‘qf' s ol
924 Skelton (J.) Antiquities of Oxfordshire, plates (I joint 'I':LL
worn), 1823, ete. 2 vols, russia gilt "~ |
925 Britton (J.) Architectural Antiguities of Great Britain, [
plates, 4 vols, half morocco, 1807-14, and others 7 g
\ 8 vols |/
926 'Heron-Allen (E.) Selsey Bill : Historic and Prehistorie,
" plates, buckram, 1911 ; Dieulafoy. La Perse, La
Chaldée, ete., illus., half calf, 1887, and others 7 vols
927 Guicciardini (F.) Storia d’'Italia, portraits, Large Paper,

2¢/-

8 vols, kalf blue morocco gilt Pisa 1822-4
928 Journal de Menuiserie, numerous plates, some coloured, ;
10 vols, half morecco 1863-735/-

929 Lacroix (P.) xvir™® Siécle, et XVIII™ Siécle, chromos

and nwmerous other illustrations, 4 vols, uniform half

blue morocco gilt Firmin-Didot 1875-82

930 Froissart (J.) Les Chroniques, par De Witt, 1881, and

Histoire de Saint Louis, par De Joinville, 1874,
chromos and other illus., Limited Editions

2 vols, half morocco qilt

931 Joinville (J., Sire de) Histoire de Saint Louis, 1874,

and xvi™ Siécle, par Laeroix, 1875, chromos and

other tllus., 2 vols, full moroceo, and 1 other 3 vols

932 Roi René. (Euvres Complétes, plates, 4 vols in 2, green

morocco extra, g.e. Angers 1845-6
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933 Cabinet du Duc d’Orléans— Deseription des Pierres
Gravées, plates, 2 vols, folio, red morocco extra, 17804,
and 1 other 3 vols

934 Jahrbuch der Koniglich Preussischen Kunstsammlungen
plates, 5 vols, half red moroceo gilt, 1880—4 ; Daremberg.
Antiquités Grecques et Romaines, cuts, first 3 vols,
half moroceo, 1873-92 8 vols

935 Piccolpassi (C.) L’Art du Potier, plates, half morocco
gilt, 1860 ; Exposition Meissonier, plates, Japan
Vellum Edition, morocco gilt, 1893, and others 4 vols

936 Gazette des Beaux-Arts, from 1876 to 1894, with Table
Analytique to vols 1-22, 38 vols, imp. 8vo, half calf
(last 3 vols in parts)

937 Arts (Les): Revue Mensuelle, numerous illustrations,
vols 1 to 9, half morocco 1902-10

938 Ruskin (J.) Modern Painters, 6 vols, The Stones of
Venice, 3 vuls etc , plates, L.P., 9 vols, cloth and

vellum < 3 & \2v. 1886-1900
939 Archaica : Old Englnh Prose Tracts, by Sir E. Brydges,
2 vols, half moroceo, 1815, and 1 other 3 vols

940 Arber (E.) The Term Catalogues, 3 vols, 1903-6 ; The
Gibzon Craig Library Auction Catalogue, facsimiles,

L.P., with prices and purchasers’ names, half morocco,

1887, and 1 other 5 vols

94|.J Notor (G.) La Femme dans 1" Antiquité Grecque, illus.,
< half morocco, 1901 ; Redfern. Royal and Historic
Gloves and Shoes, ;r:rl'm‘es 1904, and others 5 vols

942 Batty (R.) Scenery of the Rhine, ete., plates, 2 vols, calf
gilt, 1826-9, and others (12)

943 Littré (E.) Dictionnaire de la Langue Francaise, with
Supplement, 5 wvols, 1877; Bescherelle. Nouveau
Dictionnaire National, 4 vols, 1887 9 vols

944 Larousse (P.) Grand Dictionnaire Universelle du xixe
Siécle, with Supplement, 16 vols (vol 7 wanting), cloth,

leather backs 186678

945 Galliat et Lance. Encyelopedie d’Architecture : Journal
Mensuel, plates, some coloured, First Series, 12 vols,
1851-62, and Second Series, vols 1 to 5, 1872-6

17 vols, half morocco

Forio.

946 Montfaucon (B. de) L’Antiquité Expliquée, 5 vols in 10,
and Supplement, 5 vols, plates, 15 vols, old calf gilt
(not wniform) 1719-24
947 Dart (J.) History of Westminster Abbey, 2 vols, and
Canterbury Cathedral, plates, together 3 vols, russia
gilt (1 joint broken) 1723-6
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948 Skelton (J.) Oxonia Antiqua Restaurata, plates on India

paper, Large Paper, 2 vols, half morocco gilt, 1823, and [()

2 others 4 vols

plates, 2 vols, 1842-4; Cotman’s Antiquities o©

949 Knight (H. G.) Eecclesiastical Architecture of Italy ﬁ/

Normandy, plafes, 2 vols in 1, 1822
3 vols, kalf morocco
950 Coney (J.) Ecclesiastical Edifices of the Olden Time,
platez, 2 vols, 1842, and 1 other 3 vols, half moroceo
951 Agincourt (J. B. L. G. 8. d’) Histoire de I'Art par les
Monumens, plates, 6 vols in 3, half moroceo 1823

952 Pistolesi (E.) Il Vaticano, numerous plates, 8 vols, half

russia gilt 1829-38
953 Rosini () Storia della Pittura Italiana, plates, 2 vols,

roy. folio, and Text, 7 vols, 8vo, 9 *Imla half morocco [{' =

1839-48

954 Rosini (G.) Storia della Pittura Italiana, plates, 2 vols
(no text), half red morocco gilt, 1839-47 ; Havard.
HlSt-D].lB dea Styles, illus., some coloured, 2 vols, 1899

1900 4 vols

955 Musée Francais, plates, 4 vols, half russia, n.d.; La

i

-

Galerie de Florence, et du Palais Pitti, plates, 4 vols ’zgllr-

in 2, kalf moroeco, 1819 6 vols
956 Hamerton (P. Gi.) Landscape, plates, Large Paper, parch-

ment, 1885 ; Ruskin. Architecture of Venice, plates,\- )

L.P., atlas fnlm half moroceo gilt, 1887, ete., 2 vols

3 vols
957 Société d’Aquarellistes Frangais, plates, 2 vols, half red
morocco, 1883, and others 8 vols

958 Millingen (J.) Ancient Unedited Monuments : Painted
" Greek Vases, plates, some in terra-cottn, half morocco
[1822], and others 5 vols

959 Michel et Mandet. Auvergne et Le Velay, 4 vols, and
Atlas of Plates, half morocco Moulins 1843-7

960 Moretti (L. S.) La Provincia di Verona, thick imp. folio,
- half moroceo, 1905, and others 6 vols

- 961 [Collection Seerétan : Sale Catalogue, phofogravures,

—  Edition de Luxe, 2 vols, half red morocco, 1889, and
others (5)

962 Dante. L’'Inferno, da Lord Vernon, plates, 3 vols,
1858-65, and Le Prime Quattro Edizioni della Divina
Commedia, 1858 4 vols, half morocco (I side soiled)

963 Chaucer (G.) Works, Facsimile Reproduction of the
Edition of 1532, by W. W. Skeat, rough calf, with ties

1905

964 Contant et Filippi. Machines Théatrales Modernes de
I'Europe, plates, 1864 ; L’Art du Théatre, from
1901-3, illus., 3 vols, half red moroceo, and others

7 vols

4.
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